
STAVEBNÍ
FAKULTA 

Bc.
David Hlaváč

název diplomové práce

Rehabilitace území 
halových laboratoří 
FS a FEl ČVUT 
v Praze - Dejvicích

DIPLOMOVÁ
PRÁCE

vedoucí diplomové práce

nominace na cenu prof. Voděry
(bude vyplněno u obhajoby)

autor práce

datum a podpis vedoucího práce

datum a podpis studenta

prof. Ing. arch. 
Michal Šourek

studijní program

Architektura a stavitelství

fakulta

Fakulta stavební

zadávající katedra

katedra architektury

výsledná známka z obhajoby
(bude vyplněno u obhajoby)

2022/2023





ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Jméno a příjmení: Bc. David Hlaváč
E-mail:   hlavacdavid11@gmail.com
Vedoucí práce:  prof. Ing. arch. Michal Šourek
Název práce:  Rehabilitace území halových laboratoří FS a FEl ČVUT v Praze - Dejvicích
   Rehabilitation of the are of hall laboratories of FME and FEE CTU in Prague - Dejvice

ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ

Prohlašuji, že jsem svou diplomovou práci na téma Rehablitace území halových laboratoří FS a FEl ČVUT v Praze - Dejvicích vypracoval samostatně s použitím odborné literatury a pod vedením 
vedoucího a profesních konzultantů.

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji vedoucímu diplomové práce prof. Ing. arch. Michalu Šourkovi a přiděleným konzultantům za odborné vedení a podnětné připomínky při zpracování této diplomové práce. Dále bych rád
poděkoval Ing. Petře Pavlíčkové, Ph.D. za konzultaci během semestru.



Anotace

Diplomová práce předkládá řešení pro území halových laboratoří FS a FEl ČVUT v Praze - Dejvicích. Jedním z východisek se nabízí 
Fakulta informačních technologií. Tato práce je tvořena postupnou studií celého území od jeho vzniku až po současnost. V úvodu práce 
jsou představeny analýzy, které se zabývaly celým kampusem. Se studiem provozu proběhly i polostrukturované rozhovory s jejími 
uživateli. Existuje totiž cílová skupina a je dobré znát její názor. Velká část je následně tvořena samotnou prezentací návrhu. Výsledkem 
je nové území, které je založeno na veřejném prostoru, prostupnosti území a udržitelné architektuře. 

Abstract

In my final thesis new solutions for the area of hall labs of FS and FEI ČVUT in Prague Dejvice are introduced. The thesis is  mainly 
focused on the Faculty of IT. My work includes the historical period from the early beginning of the area till the present days. The study 
of the territory is also part of my work. Analysis  of the campus area is introduced in the opening of the thesis.
A very important part of the work are interviews with the students, because it is good to know the opinion of the future user. 
The main part consists of the design presentation and the results of my study are also  shown.

Klíčová slova: Dejvický kampus, FIT, Nové sídlo Fakulty informačních technologií ČVUT, veřejný prostor, rehabilitace území
Key word: Campus Dejvice, FIT, New headquarters of Faculty of information technologies CTU, public space, rehabilitation of the are
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Historie lokality

Historie Dejvic se váže se vznikem samotné Velké Prahy. Základní kámen na současnou podobu 
dnešních Dejvic byl položen již v roce 1921, kdy byla vyhlášena soutěž na regulaci Letné a SZ sekto-
ru Prahy. Za vznikem stála především činnost Státní regulační komise (SRK). 
První cena ve vyhlášené soutěži udělena nebyla. Nejvýše umístěný návrh se prezentoval s heslem 
„Neporušená pláň“.  Za tímto návrhem stáli pánové F. Vahala a V. Lhota.  Jako druhý nejvýše umístě-
ny projekt dopadl návrh „Skutečnost či idea“ (L. Skřivánek, J. Šejna) a „Okcident“ (B. Hübschmann). 

1922 1922-19241921

Vznik „Velké Prahy“
Oficiálně bylo město 

rozšířeno o 37 okolních obcí.
Jednou z přičleněných obcí 

byly právě Dejvice.

Antonín Engel

Počátek výstavby vysokoškolského 
kampusu ČVUT v Dejvicích dle 
koncepce profesora Engela

Vyhlášení soutěže na regulaci 
Letné a SZ sektoru Prahy

SRK
Státní regulační komise měla v 
letech 1920 - 1939 za úkol přípravu 
regulačních a zastavovacích plánů 
pro Velkou Prahu.

„Neporušená pláň“
nejvýše umístěný projekt v soutěži

Obr. 2

„Skutečnost či idea“
druhý nejvýše umístěný projekt v soutěži

Přirozené spojení tří historických cest = náměstí
- Písecká brána, dnešní ulice 
Evropská a Jugoslávských partyzánů

Po odporu odborné veřejnosti byl tento úkol v letech 1922 – 1924 svěřen Antonínu Engelovi i 
přesto, že jeho návrh byl podán mimo samotnou soutěž. Mnohem zarážející je fakt, že autor byl 
členem samotné SRK. Přes všechny tyto skutečnosti mu byl úkol svěřen. Návrh profesora Engela 
je založen na přirozeném spojení tří historických cest. Jednalo se o cestu od Písecké brány, dále 
dnešní ulici Evropská a Jugoslávských partyzánů. Středobodem celého návrhu je náměstí ve 
tvaru podkovy ze které paprskovitě vybíhá pravidelná síť ulic.

Z důvodu nastupující krize ve 30. letech byla z jeho plánu postavena pouze část budov. Během 
následujících let docházelo k vyhlášení několika dalších soutěží, které měly za úkol prověřit funkč-
nost předchozího regulačního návrhu. 
Současně se v této době ozývá nemalá vlna kritiky, která argumentuje, že vysokoškolský areál 
by měl stát na Letné. Zneklidnění celou situací výstavby vysokoškolského areálu v Dejvicích jsou 
také členové Skupiny architektů SIA: „Budoucnost bude kriticky uvažovati a právem bude pova-
žovati spoluzodpovědnost celé dnešní vysokoškolské technické veřejnosti. Tato zodpovědnost 
není malá. Skupina vidí skutečné nebezpečí v hrozícím nedosažení nejvyššího stupně dnešních 
možností a technických vymožeností. K tomu, co dnes o celé záležitosti veřejnosti jest známo, 
dovoluje si Skupina prohlásit: 1. Nepovažuje za vhodné umístění nových budov české techniky v 
Dejvicích v uzavřených blocích, které by stejně dobře sloužily pro nedávný typ bloků činžovních, 
které násilně nutí vměstnání programů do strnulého schématu frontových staveb a znesnadňují, 
ne-li znemožňují opravdu velkorysá moderní řešení. 2. Umístění na periferii Prahy, samo o sobě 
možné, stává se problémem vzhledem k nynější otázce zastavění letenské pláně…A jak bude 
vyhlížeti česká technika, mající část svých budov u Karlova náměstí a zbytek v Dejvicích? Či bude 
možné za nynějšího finančního stavu úplně postavit a vybaviti celou techniku v Dejvicích?...

Proto Skupina architektů při SIA žádá, aby byl tento náš názor dokonale uvážen a aby 1. česká 
technika byla umístěna na letenské pláni, neboť jest to technicky velmi dobře proveditelné a 
výhodné, nehledě k tomu, že pomalu nebude již významné veřejné budovy, která by zbyla pro le-
tenskou pláň; 2. aby k řešení celé otázky byla přibrána i naše technická, vysokoškolská veřejnost 
výběrem, který by se neomezil pouze na nejnižší okruh profesorů techniky a který by mohl býti 
korektivem jednostranného způsobu dnešního řešení “. [1, s. 23] Kritika byla jistě na místě, neboť 
se jednalo o velkou a nepochybně lukrativní zakázku. O to víc, kdy byla zakázka rozdělena za 
nejasných okolností mezi členy profesorského sboru. V dnešní době bychom ji jen těžce mohli s 
něčím takovým srovnávat. K tomu se opakovaně vracela otázka výstavby na letenské pláni. 
„…Dejvice tak, jak jsou určeny v regulačním plánku, se pro tento druh školy vůbec nehodí. V 
první řadě nemožnost adaptací a rozšíření znemožňuje školám, aby se přizpůsobovaly duchu 
času…Letná by v tomto směru vyhovovala lépe, její pravidelné spojení s městem neklade na 
čas takových požadavků jako odlehlé Dejvice. Další výhodou, jež mluví ve prospěch Letné, je 
možnost isolovaného zastavení, jak je regulačním plánem předepsáno “.[1, s. 25] Mezi architekty, 
kteří upřednostňovali výstavbu techniky na letenské pláni, byl např. Vojtěch Krch. Jeho argumen-
ty byly postaveny na principech vysokoškolských kampusů v Americe. „ To, co jest nám jasné v 
poslední době alespoň pro školy obecné a střední, uskutečňuje se v cizině, hlavně v Americe, pro 
všechny školy a vědecké ústavy již dávno. Slunce, vzduch, zeleň, parky, volné plochy trávníkové 
jsou prostředím škol amerických“. [1, s.25]
Osobně se přikláním k názoru, že umístění kampusu do Dejvic nebylo nejlepším řešením. Z dneš-
ního pohledu je prostor značně omezen a možnost expanze fakult je významně omezena. O to víc 
je důležité, jak bude v budoucnus veškerými volnými plochy naloženo.
Meziválečné období:
Během meziválečného období byly postaveny pouze dva bloky. Podle návrhu Severina Ondřeje 
vznikla Vysoká škola chemicko-technologického inženýrství. Dále podle návrhu Theodora Petříka 
to byla Vysoká škola zemědělská a lesnická s Fakultou architektury a pozemního stavitelství, 
části Fakulty stavebního inženýrství a Zkušebním ústavem stavebních konstrukcí profesora 
Kloknera. Dispoziční provedení pouze naplnilo veškeré obavy současníků. Samotná budova se 
hodila spíše k administrativnímu než k vysokoškolskému provozu. K dalším objektům se řadily 
Masarykovy studentské koleje. Vzhledem k hospodářské situaci po první světové válce se stalo 
ubytování pro mimopražské studenty nedostupné. Z těchto důvodů byly v dnešní Thákurově ulici 
vystavěny koleje. Jejich autorem byl samotný Antonín Engel. V období druhé světové války byla 
výstavba úplně zastavena a budovy obsazeny nacisty. Po válce se kolotoč události opět rozběhl. 
Vzhledem k časovému odstupu od původních návrhů byla provedena revize předválečné studie. 
Studie v podstatě předkládaly návrhy, jak ukončit předchozí striktní blokovou zástavbu, která 
se již několikrát ukázala, jako nevyhovující. Vzhledem ke změně politického režimu v roce 1948 
dochází ke změně postoje. V letech 1953-1954  na místě čtvrtého kvadrantu byla vypsána soutěž 
na Ústřední dům armády v Praze – Dejvicích. Ani jeden z návrhů se naštěstí výstavby nedočkal. 
Nakonec místo Ústředního domu armády byl postaven hotel International o několik set metrů níž 
směrem k Vltavě. Po druhé světové válce se kapacity vysoké školy stávaly alarmující a zvyšující 
tlak na ministerstvo školství gradoval. Opět dochází k vytváření alternativ stavenišť, které by byly 
vhodné pro vysokoškolský areál. 

obr. 1 - Návrh od A. Engela [1, s. 18]

obr. 2 - Návrh od F. Vahaly [1, s.18]

obr. 5 - Masarykova kolej; A. Engel; 1923 - 1925 [1, s. 24]obr. 3 - Návrh od B. Hübschmanna [1, s.18]

obr. 4 - Regulace Dejvic a Bubenče od A. Engela, 1922 - 1924 [1, s. 20]

Obr. 3

17. 11. 1939
uzavření českých vysokých škol

1945
obnova výuky na ČVUT

1964-1970
Technická menza

2011
Fakulta architektury
Alena Šrámková

Soutěž a následná výstavba budovy fakulty strojní a elektro.
Návrh nerespektuje blokovou zástavbu autora koncepce a naopak 
si v území získává svůj nezaměnitelný hřebínkový tvar.

1958-1924

F. Čermák, G. Paul, V. Hladík a J. Liberský

Přerušení osy směřující od budovy 
Akademie věd k Vítěznému náměstí.

Místo letenské pláně se tentokrát dostávají ke slovu místa jako: volná staveniště na Karlově 
náměstí, pozemky na Dívčích hradech a nebo v Bohnicích. Potencionálně nejslibnějším mís-
tem měly být pozemky v Malešicích na Třebešínském vrchu. Definitivní rozhodnutí o umístění 
výstavby v Dejvicích bylo přijato v listopadu 1956. Vypsané soutěžě v roce 1957 se zúčastnilo 
celkem 11 pracovních kolektivů. V roce 1958 vyhrává návrh s nezaměnitelným systémem 
hřebínků. Jeho autory jsou: F. Čermák, G. Paul, V. Hladík a J. Liberský.  Tímto byl narušen 
původní Engelův plán blokové zástavby. Ta se pro vysokoškolský provoz ukázala jako zcela 
neefektivní. 

1963-1982
Budova fakulty stavební

F. Čermák, G. Paul, J. Paroubek a J. Čejka

Uzavření osy areálu 2006 - 2008
NTK

Touto změnou bylo dotčené území na řadu let stabilizováno. V 21. století došlo postupně k výstav-
bě budovy Národní technické knihovny. Za návrhem stojí Roman Brychta, Petr Lešek, Adam Halíř 
a  Ondřej Hofmeister. Dále Fakultu architektury podle návrhu Aleny Šrámkové.Technická menza 
v roce 2012 prošla rekonstrukcí. Budova byla doplněna o nárožní budovu, kde dnes sídlí Český 
institut robotiky a kybernetiky. Za návrhem stojí architekt Petr Franta. 
Tímto bohužel ani zdaleka kampus dokončen není. I nadále zde zůstávají cenné parcely prádzné a 
nezastavěny. Mezi tyto prostory patří parcela na rohu ulic Jugoslávských partyzánů a Velflíkovi. Dle 
aktuálních informací by se mělo jednat o výstavbu auly, která nebyla při přestavbě rekonstrukci z 
finančních důvodů realizována. V roce 2018 proběhla soutěž na nové řešení Vítězného náměstí. Za 
vítězným návrhem stojí studio Pavel Hnilička Architekti. Tento návrh dosazuje původní obelisk na 
své právoplatné místo. Špatný stav dopravní situace bohužel pouze prohlubuje. Jeho realizace je v 
současné době tedy v nedohlednu. Mimo jiné zde i nadále zůstává nevyřešená koncepce čtvrtého 
kvadrantu Vítězného náměstí. V dohledné době by mělo proběhnout vyhodnocení mezinárodní 
architektonické soutěže.

Další změnou oproti původnímu návrhu bylo porušení osy směřující od budovy Akademie věd k 
Vítěznémů náměstí (tehdy náměstí Říjnové revoluce). 
Budova FS a FEl:
První etapa výstavby byla po detailním posuzování schválena, ale bez laboratoří. Výstavba první 
etapy areálu ČVUT v Dejvicích byla dokončena v roce 1967. „U fakulty stojní a elektro, jež byly ur-
čeny pro 1. etapu stavby, se u velikého výukového monobloku podařila systematická diferenciace 
4 hlavních provozních skupin, tj. poslucháren, laboratoří, rýsoven a kateder, v rámci jednoho sou-
středěného objektu, přičemž všechny skupiny jsou dobře provozně spojeny společným podélným 
křídlem“. [1, s. 59] Výstavba byla realizována tzv. proudovou metodou. 
V následujících letech proběhlo podrobné přezkoumání na laboratoře. Po několika studiích byl 
finální návrh v roce 1961 schválen. Vznikla průmyslová výrobní hala s konstrukcí o rozponu 
12 x 8 m. Tyto rozpony jsou zastřešeny plnostěnnými vazníky. Vnitřní prostory jsou osvětleny 
sedlovými světlíky. Součástí je hala velmi vysokého napětí, která svým vzhledem respektuje vzhled 
monobloku. Objekt v podstatě kopíruje hranice pozemku a vytváří tvar písmena L. 
Technická menza:
„V úvodním projektu generelu dejvického areálu ČVUT byla na třídě Jugoslávských partyzánů 
uvažovány objekty menzy, kina, společenského sálu, pobočky městské knihovny, suterénní garáží 
a (místo v soutěži uvažovaných studentských kolejí) byty vysokoškolských zaměstnanců. Realizo-
vaná budova však obsahuje pouze menzu ČVUT“. [1, s. 79]
Výstavba byla zahájena ke konci roku 1964. Do provozu byl objekt částečně uveden v roce 1969. 
Definitivní rozhodnutí o uvedení do provozu bylo uděleno o 4 roky později.
Mimo řešené území docházelo následně k dalšímu zastavování pozemků. Z důvodu roztříštěných 
prostorů pro výuku fakulty stavebního inženýrství bylo rozhodnuto o umístění v Dejvickém kam-
pusu. „Pozemek se uvolnil poté, co byla z generálního plánu vyškrtnuta Vysoká škola železniční, 
přesunutá do Žiliny v rámci reorganizace sítě vysokých škol v letech 1959 – 1960“. [1, s. 80]. Od 
původních návrhů vybudovat objekt na principu hřebínkové zástavby bylo upuštěno. Z následné 
soutěže vzešel návrh, jehož autory jsou: F. Čermák, G. Paul, J. Paroubek a J. Čejka.
Budova fakulty stavební:
Hmotové řešení je poměrně odlišené od striktní hřebínkové zástavby. Důraz byl kladen především 
na hmotovou kompozici o celkové délce blížící se k 215 m. Autoři ponechávají volný přechod mezi 
městskou zástavbou a zeleným svahem. Překvapiě zde nedochází k uzavření kompozice monu-
mentální stavbou, která byla např. v návrhu A. Engela. 

obr. 6 - Soutěžní návrh s hřebínkovou strukturou [1, s. 38]

obr. 8 - Pohled na fakultu stavební [1, s. 88] obr. 10 - Pohled na úpravu veřejného prostoru Vítězného náměstí [3]

obr. 9 - Národní technická knihovna po jejím dokončení v roce 2008 [2]

obr. 7 -  Laboratoře monobloku [1, s. 74]
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Komplexní analýza

Kampus

Současný stav:
Kampus se nachází na Praze 6. Je ohraničen ulicemi Evropská, 
Jugoslávskcých partyzánů a následně ulicemi Kolejní, Bílá, Be-
chyňova, Stavitelská a Nikoly Tesly. 

V kampusu se nachází celá řada organizací. Dominantní zastou-
pení zde má ČVUT. Dále to je např. Vysoká škola chemicko-tech-
nologická, Národní technická knihovna, Ústav organické chemie a 
biochemie, Studentský dům a Katolická teologická fakulta univer-
zity Karlovy. Velkou část objektů zde také tvoří bytové domy.

Hlavní znaky:
Pro kampus je charakteristický zelený pás. Ten je bohužel ve 
velké míře narušen  dopravou a tak se jeho vliv na uživatele 
citelně oslabuje. K dalším znakům patří páteřní osa směřující od 
Vítězného náměstí k Fakultě stavební. Dojem z této osy je pozitivní 
jen částečně, protože je několikrát přerušena dopravou. 

Pozitiva a negativa:
Mezi nejvíce vyhledávaná místa v kampusu patří: parková plocha 
za NTK a zelené plochy u FSv. Ostatní prostory jsou značně ne-
využívané. Jeden z nejvíce zanedbaných prostorů je Flemingovo 
náměstí. To se vlivem dopravy stává odříznutým ostrovem.

Příležitosti do budoucna:
V území zůstavají nezastavěné plochy, které by se v blízké bu-
doucnosti mohli zastavět. Jedná se především o volnou parcelu 
na rohu ulic Velflíkova a Jugoslávskách partyzánů. Objekt by měl 
být postaven podle návrhu architekta Franty, jenž stojí za rekon-
strukcí Technické menzy a budovy CIIRK.

Nejvíce pustou plochou v kampusu je čtvrtý kvadrant. Na zmiňo-
vané území byla vypracována řada studií, ale ani jedna se však 
své realizace nikdy nedočkala. V současné době je na území vy-
hlášena nová soutěž. Pokud by se podařilo vítězný návrh přeměnit 
ve skutečnost, tak by to území přineslo jen samá pozitiva.

Řešené území:
Řešené území je ohraničeno Fakultou strojní a elektrotechnickou, 
Technickou menzou, bytovými domy v ulici Velflíova, ulicemi 
Studentská a Šolínova.

Území dnes slouží jako pracoviště a výukové prostory přilehlých 
fakult. Mezi další objekty patří: laboratoř optiky a hala vysokého 
napětí. Tyto objekty postupně doplňují technické stavby typu  
regulační stanice plynu a trafostanice. 

Hlavní objekt v území (halové laboratoře) je po částečné rekon-
strukci. Vnitřní prostory ale i nadále zůstávají z velké části beze 
změny. Objekt svou pozicí přináší území mnohem více nega-
tiv, než pozitiv. Území se stává neprostupnou bariérou, vytváří 
temnou a úzkou uličku podél menzy a přerušuje osu směrem k 
Flemingovu náměstí.
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Rozbor referencí

WU Vienna
Nový kampus univerzity ve Vídni byl vytvořen jako masterplan. Z první soutěže vzešel návrh, který 
pochází od ateliéru BUSarchitektur, jenž řešil území jako celek. Následně došlo k další soutěži, 
kde byl kampus řešen po jednotlivých částech. Tyto návrhy jsou dnes již realitou. Celkem je zde 
šest budov, které díky původnímu masterplanu působí jako jedno dílo. V samotném středu celého 
kampusu se nachází jedináčná knihovna od Zahy Hadid. Tato knihovna je výrazná především 
díky své konzoli, která z budovy vystupuje o neuveřitelných 25 m. Druhou výraznou budovou je v 
kampusu přednáškové centrum, jehož fasáda je celá zahalena do cortenu. Z východu ohraničují 
kampus Departmentgebäude a Student Center. Ze západu uzavírají kampus budovy Executive 
Academy a Administrativní budova. Pro studium provozu byly navštíveno přednáškové centrum a 
knihovna.

Lokalita:
Kampus se nachází kousek od Prátru, stanice metra Krieau a Dunaje. Z centra se jedná o příjem-
nou procházku, která trvá zhruba 20 min.

Veřejný prostor:
Velkoryse prostupující osa celým územím vytváří hned několik zajímavých momentů k zastavení. 
Celý prostor je doplněn o pobytové prostory, relaxové zóny s dřevěnou terasou a kavárnou, vod-
ním prvkem a širokou paletou zeleně.

Porovnání:
Kampus WU Vienna
Velkou výhodou kampusu je lokalita a fakt, že původní masterplan se podařilo naplnit kompletně 
v celém rozsahu. Jedná se o hotové dílo, které již dlouho a plnohodnotně slouží svým uživatelůn. 
Výhodou je zde také nepochybně přilehlý park, který studenti mohou využívat. 

Kampus v Dejvicích
Vysokoškolský kampus na své dokončení stále čeká. Je nutno podotknout, že ten v Dejvicích pro-
šel mnohem složitějším obdobím. Během něhož byly vysoké školy za 2. světové války uzavřeny.
Spojujícím prvkem zde vidím osu, která je v Praze čitelnější a pravděpodobně mnohem více 
svazující.

obr. 11 - Pohled na přednáškové centrum [archiv autora] obr. 13 - Interiér přednáškového centra [archiv autora] obr. 14 - Vstupní prostory knihovny [archiv autora]

obr. 12 - Studijní prostory  [archiv autora]

Budova univerzity Roma Tre MAXXI Muzeum
Nová budova univerzity slouží jako rektorát. Za návrhem stojí Mario Cucinella Architekti. Objekt je 
na první pohled výrazný díky třem eliptickým věžím, které se propisují do parteru. Nad parterem 
„levituje“ terasa která je soukromý prostor. Přízemní prostor je oproti tomu naopak polosoukromý. 
V parteru se rozkládá bohatá pobytová plocha, která je doplněna o středně vysokou zeleň. Díky 
tvarovému řešení, přestřešení a množství zeleně je prostor v letních měsících přívětivý a hojně 
vyhledávaný uživately budovy. V objektech se nachází administrativní centrum, posluchárna a 
jazykové centrum. V suterénu je umístěno parkoviště.

Lokalita:
Budova je umístěna několik set metrů od většího souboru staveb, kde sídlí samotná vysoká škola. 
Nachází se na Via Ostiense. Tato trasa sloužila v historii jako spojující silnice z Říma do přístavu 
Ostia. Z historického centra je dostupná metram. Nejbližší stanice metra je Garbatella.

Veřejný prostor:
Budova svým eliptickým tvarem a formou, kterou na diváka působí, tak přímo vyzývá k prohlídce. 
Provedení parteru je velkorysé především pro uživatele. Můžou zde totiž trávit své přestávky, 
diskutovat, setkávat se a nebo jen odpočívat. 

Porovnání:
Veřejný prostor z reference
Přestřešené prostory jsou v letních měsících významným plus, protože jinak by byl prostor neoby-
vatelný. Přidanou hodnotou je zde na malém prostoru množství zeleně. Líbí se mi zde jednoduché 
oddělení veřejného, poloveřejného a soukromého prostoru.

Veřejný prostor v kampusu
Kvalitní prostor, který vybízí k navštívění je za mě parková plocha za budovou Národní technické 
knihovny. Jedna se ale pouze o malé množství z celkové plochy, kde se kampus rozkládá. Jako 
velké mínus zde vnímám nevyužitý potenciál zeleného pásu.

obr. 15 - Nadhledová fotografie na území [4] obr. 17 - Přednáškový sál [archiv autora] obr. 18 - Vykonzolovaná část výstavních prostorů Maxxi Muzea [archiv autora]

obr. 16 - Parter [archiv autora]
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Přehled referencí z vybraných témat
zelená střecha

V současnosti jsou zelené střechy využívany především jako alternativa ke standardním střechám. V zahraničí se již několik let využívají jako pobytové plochy, veřejný prostor nebo odpočinková zóna.

veřejný prostor

Prostory k setkávání, odpočinku a odreagování od studia. Všechny tyto prvky by měly být součástí veřejného prostoru, který tvoří okolí vysoké školy.

obr. 19 - Odpočinková zóna [5]

obr. 23 - Pestrý parter [9]

obr. 20 - Pobytová střecha [6]

obr. 24 - Jednotný parter [10]

obr. 21 - Alternativní vstup do objektu [7]

obr. 25 - Terénní schodiště jako pobytová plocha [11]

obr. 22 - Zvlněná střecha [8]

obr. 26 - Parter [12]

interiér

Vstupní prostory jsou jedny z nejdůležitějších míst. Slouží k reprezentaci školy. Měly by být velkorysé, otevřené a dobře prosvětlené.

respiria/studovny

Studenti tráví na vysoké škole velkou část samostudiem. Škola by jim tyto prostory měla umět nabídnout a zprostředkovat.

obr. 27 - Otevřené atrium [13]

obr. 31 - Otevřený prostor ke studiu [17]

obr. 28 - Reprezentativní hala [14]

obr. 32 - Otevřené studovny[18]

obr. 29 - Vstupní prostory [15]

obr. 33 - Tichá studovna [19]

obr. 30 - Reprezentativní prostor školy [16]

obr. 34 - Studijní prostory [20]
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Při zpracování programu vysokoškolského provozu bylo přistoupeno ke sběru informací formou polostrukturovanému rozhovoru. Řízeného rozhovoru se zúčastnio několik studentů Fakulty informačních technologií. K této metodě sběru informací bylo přistoupeno z důvodu prohloubení a lepšího pochope-
ní samotného provozu fakulty, které je z velké části podobná provozu Fakulty stavební, ale v řadě věcí se tyto provozy rozchází. Formou získání informací jsem zvolil s ohledem na získání pravdivých a ucelených informací, které by zcela jistě jinou formou dosaženo být nemohlo. Ke sběru informací bylo 
přistoupeno v úvodu rozpracování provozního schématu (2. - 4. týden letního semestru).

Forma:

Celkově bylo osloveno 8 studentů se kterými vždy proběhl zhruba 20-30 minutový rozhovor. 
Během rozhovoru byla položena řada otázek, které měly logickou návaznostt. V úvodu vždy 
proběhlo seznámení s respondetem a následně byly pokládány otázky. Vybraný vzorek byl napříč 
spektrem studia na fakultě. Rozhovory probíhaly osobním setkáním na půdě ČVUT a nebo online 
formou. Rozhovory byly po souhlasu s respondenty nahrávány. V jednom případě bylo nahrávání 
odmítnuto, takže bylo přikročeno k přepisu získaných informací v daný moment. Ve své práci jsem 
studenty označil zkratkou S - číslo. Každé číslo odpovídá jednomu respodentu.

Cíl:

- Hlavním cílem bylo pochopit a lépe porozumět potřebám studentů tohoto oboru, který je svým 
způsobem oproti jiným technickým oborům specifický
- Získání informací o pozitivních i negativních aspektech budovy
- Navnímání pohybu studenta po fakultě během dne
- Zjistit aktuální stav respirií z pohledu studenta
- Získat informace o možných změnách, které by zvýšily komfort v nově navrhované budově

Závěr:

Celkově hodnotím veškeré rozhovory pozitivně. Vážím si veškerého času, který mi studenti bě-
hem rozhovorů poskytli a pomohli mi lépe a více do hloubky pochopit provoz fakulty, poukázat 
a popsat problémy a vyspecifikovat věci, které jim na aktuálním zařízení objektů chybí.
Veškeré získané informace následně předkládám v části výsledky, kde popisuji a vyhodnocuji 
získané informace. Veškeré podklady a výsledky, které byly k výzkumu použity se ve fyzické 
podobě nachází na konci diplomové práce - část „Podklady“. V této části se nachází veškeré 
dokumenty, které sloužily k vypracování vyhodnocení. Součástí podkladů není digitální formát 
záznamu, ktery byl po přepsání dle domluvy s respondenty smazán. 
Hlavní cíl sběru informací byl touto metodou splněn.

Výsledky:

Z rozhovorů jednoznačně vyplývají tyto skutečnosti:
 
- hygienické podmínky respirií a studoven jsou nevyhovující
(studenti poukazovali na nedostatetek přirozeného světla
v prostorách budovy fakulty architektury). 

- kapacita studoven je nízká

- přesun mezi FA/FSv a NTK je v zimních měsících nekomfortní

Z rozhovorů vzešly zajímavé podněty:

- dlouhé řady v počítačových učebnách (pro 50 osob) jsou nepraktické (špatná viditelnost, není 
možnost učebnu rozdělit na dvě menší učebny=nejsou variabilní,...)

- přístup do přednáškového sálu z jedné uličky je nekomfortní

- studenti by uvítali možnost odpočinkových prostorů (viz. NTK)

- studentský klub by si zasloužil svůj prostor

Výsledek množství času, který studenti v kampusu tráví:
 
      A     B      C
  výukové           samostudium             volnočasové 
  prostory            (respíria,...)       prostory (kavárna,...)

S1    20%   50%   30%

S2    25%   70%     5% 
 
S3    25%   70%     5%

S4    60%   30%    10%

S5    50%   25%    25%
 
S6    50%   30%    20%

S7    50%   40%    10%

S8    50%   20%    30%

       

Vyhodnocení množství času, který studenti v kampusu tráví:

Množství času, který studenti na půdě ČVUT stráví se odvíjí od jejich stupně vzdělání. Bakaláři se zdržují ve škole mnohem více než studenti magisterského oboru. Z toho vyplývá, že velká část studen-
tů tráví většinu svého času během prvních let studia ve škole. S postupem ve studiu se tento čas zmenšuje. Na druhou stranu se zde ukazuje, že studenti rádi využívají prostory fakulty k samostudiu.   
S velkým odstupem jsou zde prostory jako kavárna, bufet, apod.
       

    A       B      C

Polostrukturovaný rozhovor 

42% 37% 17%

Máš zde v kampusu své oblíbené místo? 
„Mám ráda prosvětlené prostory. Vyhledávám vyšší prostory, kde je dostatek místa. Ráda taky využívám sdílené zasedačky, kde často narazím na spolužáky.“ [S1]

Jak jsi spokojena s prostory, které fakulta ke samostudiu nabízí?
Jejich kapacita je hrozná. Většinou jsou plné. [S3]

Preferuješ samostudium v prostorách školy/kampusu anebo raději využíváš soukromé prostory?
Nejvíc se učím ve škole, protože na kolej dojíždím často pozdě. Takže ve škole a v prostorách které nabízí. [S6]

K vysokým školám se vážou přednáškové sály. Preferuješ raději online a nebo standardní formu přednášky?
Preferuji online. Oblíbil jsem si zpětné přehrávání. Takže na standardní skoro nechodím... nedokážu se u nich prostě soustředit. Proto si je raději zpětně přehrávám. [S4]

Napadá tě nějaká změna ke zvýšení komfortu studoven?
Zlepšit podmínky k samostudiu. Aktuálně tam jsou problémy s (dusnem, vysokými teploty a nedostatkem přirozeného světla,...) [S3]

„Myslím si, že řada patentů vznikla tak, že se tři odlišní pracovní setkali na chodbě“ [S8]

Provozní schéma vysoké školy - FIT

VSTUPNÍ PROSTORY

Hlavní vstupy jsou orientovány z přilehlých ulic Velflíkova a Šolínova. Vstupy skrze výměnný filtr vpouští návštěvníky
do společenských a reprezentativních prostor fakulty. Z těchto důvodu tomu také odpovídá architektonické
a prostorové řešení, které je velkorysé a na první dojem honosné. Součástí otevřeného prostoru vstupní haly je také recepce, 
pultové šatny a hygienické zařízení v dostupné vzdálenosti. V návaznosti na tyto prostory jsou zde umístěny prodejny (se zbožím 
blízkým provozu fakultě), knihkupectví, obchod s výpočetní technikou, apod. V přízemí se také nachází prodejna s občerstvením a 
především kavárna. Do objektu je možné vstoupit také po zelené střeše.

PROSTORY VEDENÍ FAKULTY

Komunikační situace mezi studenty a vedením fakulty jsou v současnosti z velké části řešeny skrze elektronickou poštu. 
V rámci osobní návštěvy jsou využívána studijní oddělení, která by měla být umístěna v centru budovy s dobrým  přístupem ze 
vstupních prostorů/vstupní haly. Jako vhodná forma uspořádání studijního oddělení se jeví okénka. Součástí
tohoto uspořádání by měly být také prostory určené k individuálnímu jednání citlivých záležitostí.

POSLUCHÁRNY

Přednáskové sály jsou jedním z největších prostorů k výuce na vysoké škole. Vzhledem k charakteru výuky se rozlišují tři typy 
poslucháren. Pro výuku na oboru IT jsou použity rovné přednáškové sály do 50ti posluchačů a dále přednáškové sály s proměn-
nou výškou. Pro přednáškové sály nad 50 posluchačů byl kladen důraz, aby vyhověla křivka viditelnosti na dva pozorovací body 
(přednášející a plátno). Velké přednáškové sály mají vlastní technické zázemí, kde může probíhát záznam a nebo přímý stream na 
online platformu. Tím se prostor stává multifunkční a množství posluchačů se stává neomezným. Pro velké přednáškové sály byly 
vytvořeny akustické filtry přes zádveří, které umožňuje nerušený poslech i přes pozdní příchod posluchačů.

KATEDRY

Na vysoké škole probíhá výuka pod vedením jednotlivých kateder. Tyto prostory představují velkou část z  celkového objemu budo-
vy. Sem patří prostory pro pedagogy a také doktorandy. V návrhu se objevují celkem dvě formy kanceláři. Jedná se o standardní 
kancelář o dvou pracovnících a nebo kanceláře pro 4 - 8 pracovníků.

PROSTOR PRO VÝUKU

Výuka na fakultě probíhá způsobem rozdělení studentů do kruhů. V jednom kruhu se nachází 24 studentů. Pro účely spojení 
dvou kruhů se uvažuje s návrhem prostoru pro 50 studentů. S ohledem na tyto informace by cílem návrhu bylo uspokojení i tohoto 
požadavku.Výukové prostory lze dále rozdělit dle formy výuku. Z valné většiny se zde objevují seminární místnosti, které slouží ke 
každodenní výuce.Dále to jsou laboratoře, které obsahují specializovaná zařízení a právě z těchto důvodu zde bylo přistoupeno ke 
zřízení zdvojené podlahy.Posledním prostorem ke vzdělávání jsou počítačové učebny. Tyto učebny jsou opět rozděleny dle potřeb 
na menší (24 studentů) a větší (50 studentů). Vzhledem k potřebné mobilitě bylo u velkých počítačových učeben přistoupeno k 
návrhu takovou formou, aby byla možnost behěm semestru kdykoliv a velmi efektivně velkou učebnu rozdělit na dvě malé.

RESPIRIA + STUDOVNY

Celý návrh klade velký důraz na prostory k samostudiu. Tyto prostory se stávají středobodem celého návrhu. Dostávají velký prostor 
 v otevřených atriích, odlehlých prostor a zákoutí. Návrh počítá jak s tichými studovny, velkokapacitnímy a týmovými studovnami. 

STUDENTSKÝ KLUB

Nedílnou součástí vysoké školy jsou spolky a studentské kluby. Prostory, kde se tyto organizace setkávají a organizují zajímavé 
akce. Mezi události, které se na fakultě pravidelně organizují jsou: Den otevřených dveří a nebo FIT ++

KOMERČNÍ PROSTORY

Provozy, které doplňují vysokou školu jsou řešeny v přízemí. Jedná se především o kavárnu a občerstvení. Kavárna je bezbariérově 
propojena s parterem a v teplých měsících se její provozní plocha několikanásobně zvětšuje.

VSTUPNÍ PROSTORY
ulice Velflíkova/Studentská
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přidružený prostor (kavárna, ...
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komerční prostory (kavárna, drobný prodej blízký k výuce,...)

toalety

velké (kapacita 150)
malé (kapacita do 50)

seminární prostory
laboratoře
počítačové učebny

RESPÍRIA A STUDOVNY seminární prostory
laboratoře
počítačové učebny

studentský klubOSTATNÍ ORGANIZACE

ulice Šolínova

posluchárny

posluchárny
posluchárny

ulice Studentská/Velflíkova

učebny kanceláře

učebny
kanceláře

učebny

učebny

kanceláře

kanceláře

kanceláře

provozní schéma vysoké školy

aplikace provozního schéma na koncept

2120



A r c h i t e k t o n i c k á  č á s t

23



VSTUP DO ÚZEMÍ Z ULICE STUDENTSKÁ VSTUP DO ÚZEMÍ Z ULICE ŠOLÍNOVA 2524



 10 30m
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GSEducationalVersion

B

A

B´

A´

 PŮDORYS 1. NP
 10 20m

UČEBNY    
PŘEDNÁŠKOVÉ SÁLY 
POČÍTAČOVÉ UČEBNY
LABORATOŘE  
STUDOVNY    
KANCELÁŘE    
KAVÁRNA A OBČERSTVENÍ
ŠATNY  
INFORMACE   

UČEBNY    
PŘEDNÁŠKOVÉ SÁLY 
POČÍTAČOVÉ UČEBNY
LABORATOŘE  
STUDOVNY    
KANCELÁŘE    
 

VSTUP ZE STŘECHY 
  
 

1 250 m2

825 m2

650 m2

390 m2

240 m2

675 m2

350 m2

160 m2

150 m2

1 550 m2

827 m2

650 m2

390 m2

1 120 m2

1 400 m2

 PŮDORYS 2. NP
 10 20m
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VSTUP ZE STŘECHY 
  
 

VSTUP ZE STŘECHY 
  
 

 PŮDORYS 3. NP
 10 20m

 PŮDORYS 4. NP
 10 20m

UČEBNY     
POČÍTAČOVÉ UČEBNY
LABORATOŘE  
STUDOVNY    
KANCELÁŘE 
TECHNICKÉ PROSTORY   
 

UČEBNY     
POČÍTAČOVÉ UČEBNY
LABORATOŘE  
STUDOVNY    
KANCELÁŘE 
TECHNICKÉ PROSTORY   
 

1 050 m2

650 m2

390 m2

860 m2

1 400 m2

150 m2

1 050 m2

650 m2

390 m2

730 m2

1 020 m2

80 m2

3130



 PŮDORYS 5. NP
 10 20m

 PŮDORYS 6. NP
 10 20m

UČEBNY     
POČÍTAČOVÉ UČEBNY
LABORATOŘE  
STUDOVNY    
KANCELÁŘE 
  
 

UČEBNY     
LABORATOŘE  
STUDOVNY    
KANCELÁŘE 
TECHNICKÉ PROSTORY
  
 

660 m2

650 m2

390 m2

730 m2

830 m2

660 m2

390 m2

730 m2

580 m2

300 m2
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 PŮDORYS 7. NP
 10 20m

 PŮDORYS 1. PP

 10 20m

PARKOVIŠTĚ    

SKLADY A TECHNICKÉ PROSTORY 

DÍLNY A LABORATOŘE 

MULTIFUNKČNÍ PROSTORY (DĚLITELNÉ)

  

2 800 m2

3 400 m2

860 m2

1 400 m2

TECHNICKÉ PROSTORY
  
 

1 075 m2

3534



GSEducationalVersion

1. NP

2. NP

3. NP

4. NP

5.NP

6. NP

1. PP

+ 233,100

+ 239,000

+ 213,500

+ 256,300

+ 251,130

± 0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,000

+ 16,000

+ 20,000

- 3,500

+ 25,500

- 3,500

± 0,000

+ 4,000

+ 8,000

ŘEZY

 10 20m

ŘEZ B-B‘

ŘEZ A-A‘

SEVERNÍ POHLED

JIŽNÍ POHLED

VÝCHODNÍ POHLED

POHLEDY

 10 20m

+ 251,130

+ 251,130

+ 239,000

+ 239,000

+ 221,500

+ 221,500

+ 221,500

+ 225,500

+ 229,500

+ 233,000

+ 217,500

+ 217,500

+ 217,500

+ 213,500

+ 213,500

+ 8,000 

+ 8,000 

+ 8,000 

+ 12,000 

+ 16,000 

+ 20,000 

+ 4,000 

+ 4,000 

+ 4,000 

± 0,000 

± 0,000 
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INTERIÉR INTERIÉR

obr. 35 - Zeleň v interiéru [21]

obr. 36 - Prosvětlení atria [22]

obr. 37 - Otevřený prostor [23]

obr. 38 - Černý perforovaný podhled [24]

obr. 39 - Betonové sezení [25]

obr. 40 - Polyuretanová stěrka - RAL 7047 [archiv autora]

obr. 41 - Strain easy chair [26]

obr. 42 - Piun chair [27]

obr. 43 - Strain low table [28]

REFERENCE MATERIÁLY PRODUKTY
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A r c h i t e k t o n i c k o  -  s t a v e b n í  ř e š e n í

Komplexní přehled návrhu:

Návrh Fakulty infromačních technologií předkládá k dispozici celkem:

učebny   

počítačové učebny   

laboratoře 

dílny  

multifunkční prostory

studovny   

 

Celkem:      31 910 m2

kanceláře  

přednáškové sály  

kavárna a občerstvení 

informace  

sklady a technické prostory

parkoviště 

6 220 m2

 3 250 m2

  2 340 m2

860 m2

1 400 m2

4 410 m2

5 905 m2

 825 m2

  350 m2

150 m2

3 400 m2

2 800 m2
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A. PRŮVODNÍ ZPRÁVA

A.1 Identifikační údaje
A.2 Členění stavby na objekty a technická a technologická zařízení
A.3 Seznam vstupních podkladů

A. 1 Identifikační údaje

A. 1. 1 Údaje o stavbě
a) Název stavby
Fakulta informačních technologií ČVUT v Praze - Dejvicích

b) místo stavby
Adresa: Velflíkova, 166 29 Praha 6
Katastrální území: Dejvice 729272
Parcelní čísla pozemků stavby:
par. č. 589/1, č. 589/9, č. 590/2, č. 590/4, č. 590/6, č. 590/7, č. 590/9, č. 590/10, č. 590/13, č 4284/3, č 4284/2, č 4285/3, č 4285/4, č 4285/5

c) předmět dokumentace
Rehabilitace území halových laboratoří FS a FEl ČVUT v Praze - Dejvicích

A. 1. 2 Údaje o stavebníkovi
České vysoké učení technické v Praze Fakulta informačních technologií
Thákurova 9
160 00 Praha 6 – Dejvice

A. 1. 3 Údaje o zpracovateli projektové dokumentace
Bc. David Hlaváč

A. 2 Členění stavby na objekty a technická a technologická zařízení

SO.01 - Fakulta informačních technologií
SO.02 - Laboratoře A
SO.03 - Laboratoře B
SO.04 - Podzemní parkoviště
SO.05 - Fotovoltaika
SO.06 - Spojovací můstek A
SO.07 - Spojovací můstek B

IO.01 - Přípojka vodovodu
IO.02 - Přípojka kanalizace
IO.03 - Přípojka elektřiny
IO.04 - Přípojka slaboproudu
IO.05 - Přípojka plynu

TS.01 - Tepelná čerpadla
TS.03 - Akustika přednáškových sálů
TS.04 - Nakládání s dešťovou vodou

A. 3 Seznam vstupních podkladů

Projekční podklady
- výkresová a textová část územního plánu
- fotodokumentace a prohlídka řešeného území
- osobní analýzy území ve vztahu k řešenému území

Zákony
- Zákon č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu, v aktuálním znění
- Vyhláška č.499/2006 Sb. o dokumentaci staveb, v aktuálním znění
- Vyhláška č.398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, v aktuálním znění
- Vyhláška č. 23/2008 Sb. o technických podmínkách požární ochrany staveb, v aktuálním znění
- Vyhláška č. 78/2013 Sb. o energetické náročnosti budov, v aktuálním znění

Normy 
- ČSN EN 1990 Eurokód: Základy navrhování konstrukcí, ČSNI, 2004
- ČSN EN 1991-1-1 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Obecná zatížení - Část 1-1: Objemové tíhy, vlastní tíha a užitná zatíženíbudov, ČSNI, 2006
- ČSN EN 1992-1-1 Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby

B. SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA

B.1 Popis území stavby
B.2 Celkový popis stavby
B.3 Připojení na technickou infrastrukturu
B.4 Dopravní řešení
B.5 Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav
B.6 Popis vlivů stavby na životní prostřední a jeho ochrana
B.7 Ochrana obyvatelstva
B.8 Zásady organizace výstavby

B. 1 Popis území stavby

a) charakteristika území a stavebního pozemku, zastavěné území a nezastavěné území, soulad navrhované stavby s charakterem území, 
dosavadní využití a zastavěnost území,
Navrhovaný objekt se nachází na pozemku mezi budovami Fakult strojní a elektrotechnické, budovou Technické menzy, bytovými domy v ulici Velflíko-
va a ulici Šolínova. Dosavadní využití slouží k přilehlým vysokým školám. Nově navržený objekt respektuje výškové limity a je v souladu s návrhovým 
horizontem funkčního využití území dle územního plánu - tj. ZVS - vysokoškolské.

b) údaje o souladu s územním rozhodnutím nebo regulačním plánem nebo veřejnoprávní smlouvou územní rozhodnutí nahrazující anebo 
územním souhlasem,
Není předmětem této dokumentace

c) údaje o souladu s územně plánovací dokumentací, v případě stavebních úprav podmiňujících změnu v užívání stavby,
Záměr je v souladu s územním plánem.

d) nformace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z obecných požadavků na využívání území,
Není předmětem této dokumentace

e) informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky závazných stanovisek dotčených orgánů,
Není předmětem této dokumentace

f) výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů - geologický průzkum, hydrogeologický průzkum, stavebně historický průzkum apod.,
V rámci diplomové a předdiplomové práce byly provedeny analýzy území i stavebně-architektonický průzkum. Další rozbory a průzkumy nejsou před-
mětem této dokumentace.

g) ochrana území podle jiných právních předpisů,
Na území se vztahuje zákaz výškových staveb.

h) poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod.,
Řešené území se nenachází v záplavovém ani poddolovaném území.

i) vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové poměry v území,
Navrhovaný objekt je řešen jako soubor samostatně stojících staveb. V rámci návrhu jsou dodrženy dostatečné odstupové vzdálenosti. Stavba nebude 
mít negativní vliv na okolní zástavbu ani své okolí. Okolní zástavbu a okolí tedy není potřeba chránit. Návrhem se zvýší podíl zpevněných ploch v území 
a zvýší se podíl odtokové vody.

j) požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin,
V rámci projektu budou odstraněny všechny objekty, které se na řešeném území nachází. Současně dojde ke kácení velké části vzrostlé zeleně, která 
bude následně na pozemku znovu vysazena. Podrobnější požadavky na asanace, demolice a kácení dřevin nejsou předmětem této projektové doku-
mentace.

k) požadavky na maximální dočasné a trvalé zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených k plnění funkce lesa,
V rámci projektu nevznikají požadavky na trvalé ani dočasné zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených k plnění funkce lesa.

l) územně technické podmínky - zejména možnost napojení na stávající dopravní a technickou infrastrukturu, možnost bezbariérového přístu-
pu k navrhované stavbě,
V rámci návrhu nového objektu dochází k zachování současných průjezdů budovami FS a FEl, které budou sloužit jako vjezd a zásobování laboratoří.

Podzemní parkoviště je napojeno na stávající vjezd z ulice Šolínova a výjezd na ulici Velflíkova. V rámci návrhu je možnost zásobování přímo pomocí 
nově vznikajícího průtahu mezi ulicí Velflikova a Šolínova, ale pouze v brzkých ranních hodinách, aby nedošlo ke kolizi s chodci. Během dne bude spoj-
nice mezi ulicemi sloužit výhradně chodcům a ne motorové dopravě. Zásobování kavárny a prodejen je uvažováno z ulice Velflíkova.

l) Věcné a časové vazby, podmiňující, vyvolané a související investice
V rámci předdipolomové projektu byla řešena etapizace. V první fázi projektu budou vestavěny laboratoře mezi hřebínky a až následně dojde k odtraně-
ní stávajících halových laboratoří. Veškeré technické stavby na pozemku budou nahrazeny. Jedná se o regulační stanici plynu a trafostanici.

n) seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých se stavba provádí,

k.ú. Dejvice (729272) 
par. č. 589/1  výměra: 6167 m2

par. č. 589/9  výměra: 285 m2

par. č. 590/2  výměra: 78 m2

par. č. 590/4   výměra: 7059 m2

par. č. 590/6  výměra: 535 m2

par. č. 590/7  výměra: 4539 m2 
par. č. 590/9  výměra: 577 m2

par. č. 590/10  výměra: 649 m2

par. č. 590/13  výměra: 151 m2

par. č 4284/3  výměra: 641 m2

par. č 4284/2  výměra: 861 m2 
par. č 4285/3  výměra: 218 m2

par. č 4285/4  výměra: 10 m2

par. č 4285/5  výměra: 214 m2

o) seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých vznikne ochranné nebo bezpečnostní pásmo.
Žádná ochranná a bezpečnostní pásma nevznikají.

B. 2  Celkový popis stavby

B.2.1 Základní charakteristika stavby a jejího užívání

a) nová stavba nebo změna dokončené stavby; u změny stavby údaje o jejich současném stavu, závěry stavebně technického, případně sta-
vebně historického průzkumu a výsledky statického posouzení nosných konstrukcí,
Jedná se o novostavbu.

b) účel užívání stavby,
Řešený objekt bude sloužit jako vysoká škola. Konkrétně se zaměřením IT. V přízemí objektu se nachází dva malé komerční prostory, které doplňuje 
kavárna a prodejna s občerstvením. Prodejna s občerstvením neobsahuje kuchyni, ale jedná se o formu prodeje hotových výrobků. V přízemí se dále 
nachází přednáškové sály, které můžou sloužit i pro veřejnost mimo dobu výuky. Ostatní prostory slouží k výuce. Navazující objekt laboratoří bude slou-
žit k výuce FS a FEl, které jsou propojeny se stávajícím hřebínkem pomocí můstků.

c) trvalá nebo dočasná stavba,
Jedná se o trvalou stavbu.

d) informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z technických požadavků na stavby a technických požadavků zabezpečujících 
bezbariérové užívání stavby,
Není předmětem této projektové dokumentace.

e) informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky závazných stanovisek dotčených orgánů,
Není předmětem této projektové dokumentace.

f) ochrana stavby podle jiných právních předpisů1),
Není předmětem této projektové dokumentace.

g) navrhované parametry stavby - zastavěná plocha, obestavěný prostor, užitná plocha, počet funkčních jednotek a jejich velikosti apod.,
Celková plocha: 31 100 m2

Zastavěná plocha: 15 200 m2

Obestavěný prostor: 294 500 m3

Zpevněné plochy: 13 500 m2

Plochy zeleně a nezpevněné plochy: 2 400 m2

h) základní bilance stavby - potřeby a spotřeby médií a hmot, hospodaření s dešťovou vodou, celkové produkované množství a druhy odpa-
dů a emisí, třída energetické náročnosti budov apod.,
Stavba je napojena na stávající veřejný vodovod, elektrickou síť, kanalizační síť a plynovod. Podrobněji viz. zpráva technického zařízení budov. Výpočty 
potřeby a spotřeby energie nejsou předmětem této projektové dokumentace.
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i) základní předpoklady výstavby - časové údaje o realizaci stavby, členění na etapy,
V předdiplomním projektu byla řešena etapizace celého projektu. V první fázi dojde k odstranění budov, které stojí na půdorysu nově vznikajících objek-
tů. Poté dojde k vestavbě první části objektů v podobě laboratoří. Následně se ve druhé etapě přistoupí k odstranění stávajících objektů na pozemku v 
podobě halových laboratoří. Ve třetí etapě dojde k výstavbě hlavní části - řešený objekt.

Přehled jednotlivých etap výstavby:
Etapa 1  - odstranění zeleně a stávajících objektů na půdoryse stavby laboratoří
 - výstavba první části = laboratoře

Etapa 2 - odstranění stávajících halových laboratoří a na ně navazujících objektů v plném rozsahu

Etapa 3 - výstavba hlavního objektu

Z časového hlediska by stavba měla být dokončena do konce roku 2032 (v případě začátku přípravy v roce 2025).

j) orientační náklady stavby.
V rámci předdiplomního projektu byly řešeny předběžné náklady na stavbu. Orientační náklady byly odhadnuty na : čtyři miliardy pět set milionů korun 
českých. 

B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení

a) urbanismus - územní regulace, kompozice prostorového řešení,
Předmětem návrhu je vysoká škola se zaměřením IT. Objekt se nachází v městské části Prahy 6 - Dejvice.
Na současném pozemku se nachází halové laboratoře z 60. let 20. století. Dále to je laboratoř optiky a hala velmi vysokého napětí. Mezi technické 
stavby na pozemku patří regulační stanice plynu v ulici Studentská a trafostanice ve vnitřním prostředí území. 
Ze západní strany objekt uzavírá hřebínková zástavba Fakult strojní a elektro. Z východní hranice je objekt uzavřen Technickou menzou. Ze severní 
strany je řešené území lemováno ulicí Velflíkova a Studentská. Z jižní strany to je naopak ulice Šolínova. 

Stávající objekt halových laboratoří se pohybuje na hraně své životnosti a to i vzhledem k atraktivitě a hodnotě lokality se začíná stávat nevyhovujícím. 
Proto bylo cílem analýz ověřit možnost nahrazení tohoto objektu novou funkcí, která by tak cenné území uměla zhodnotit. Z analýz vyplývá, že nejlep-
ším kandidátem na tak hodnotné území by mohla být Fakulta informačních technologií ČVUT. Tato fakulta se začíná potýkat s kapacitním problém a je 
pouze otázkou času než dojde k naplnění stávajících kapacit.

Z urbanistického hlediska dochází k významnému průlomu. Návrh totiž navazuje na původní návrh Antonína Engela. Jedná se o propojení osy, která 
směřuje z Flemingova na Vítězné náměstí. Návrh na tuto skutečnost reaguje a vytváří své vlastní řešení. Prohnutím této osy dochází k vytvoření 
zajímavé pěší trasy okolo nového objektu do kterého zabíhají veřejné prostory. Tyto prostory jsou řešeny tak, aby byly v letních měsících vyhledávaným 
místem. Návrh je řešen jako stavba o max. 6. NP s tím, že velká část objektu je řešena jako nízkopodlažní. 

Z hmotového hlediska se jedná o organický tvar, jenž se zvedá z terénu a stoupá do výšky 6. NP. V místě napojení na stávající objekt pomocí spojova-
cích můstků začíná hmota od 3. NP. Díky zastrčení hmoty do prostoru hřebínků dochází k efektu, že všechny části, kromě dvou nejvyšších bodů stavby, 
jdou se střešní rovinou až k zemi.

b) architektonické řešení - kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné řešení.
Hlavní hmota plynule vychází ze dvorků FS a FEl. Myšlenka zvlnění hmoty je navozena přírozeným napojením krajních prvků na prostřední vyšší 
hmotu. Zvlněná hmota má vůči okolním ulicím přirozené měřítko a nesnaží se za žádných okolností konkurovat okolním budovám. Ze severní strany je 
nejbližší hmota nižší, čímž reaguje na bytové domy podél ulice Velflíkova. Zároveň  s odstupem vytváří vstup do území ze severu.
Z jižní strany je hmota opět svedena do úrovně terénu, čímž láká a vtahuje okolní zájemce ke vstupu do nového území. Samotná myšlenka pochozí 
střechy vytváří příjemné pobytové prostory nejen v úrovni parteru, ale naopak zefektivňuje využití ploch v území celkově. Pochozí střecha nabízí zají-
mavé výhledy a to především na Pražský Hrad. Z velké části zatravněná střecha reflektuje současný stav, který zde pouze vytváří tepelný ostrov a nijak 
nepřispívá ke snížení tepelné zátěže v území. Řešení střešní zahrady je doplněno o solární panely, které se zde logicky nabízí.

Střešní prostory bude sloužit nejen uživatelům budovy, ale také ostatním studentům v kampusu, čímž dojde k vytvoření nového prostoru k střetávání. 
Místo, které bude sloužit k setkávání, odpočinku, relaxaci mezi výukou, procházkám obyvatel Prahy 6 a k mnoha dalším aktivitám široké veřejnosti. To 
vše bude na své střeše nabízet nová budova. 

Fasáda je řešena pomocí LOP, které je ve velké ploše plně prosklené. Vzhledem k letnímu přehřívání je zde navrženo hned několik řešení. V místech, 
kde je stavba nižší, tak bude vypomáhat zastřešení „kšilt“, který bude sloužit nejen proti slunečním paprskům, ale také jako krytý vstup do objektu. Z dů-
vodu ztráty efektivity tohoto stínícího prvku ve vyšších polohách, tak je kšilt stažen do míst atiky. Ve vyšších polohách jsou systémově navrženy vnější 
horizontální žaluzie. Dále je uvažováno s nočním předchlazením objektu, který odvede tepelnou zátěž, která během dne v objektu vznikla.
Fasáde je prosklená a je doplněna o vertikální prvky LOP, které jsou ve stříbrném provedení.

B.2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby

Vstupy:
Návrh se skládá ze tří hlavních objektů. Z toho je řešen pouze jeden objekt. Zbylé dva v podobě laboratoří jsou řešeny pouze ideově. 
Hlavní vstupy do objektu jsou z ulice Studentská/Velflíkova a ulice Šolínova. Za vstupy se nachází atrium, které následně po výšce propojuje celý 
objekt. V návaznosti na atrium jsou řešeny pobytové prostory, které slouží především studentům. Do atria jsou také navrženy podružné vstupy, které 
vychází do přilehlého parteru. Do objektu jsou zavedeny střešní vstupy a to ve 2., 3. a 4. NP. Tyto vstupy/výstupy nejsou řešeny jako bezbariérové.

Zásobování komerčních prostorů je z ulice. Přístup do laboratoří je pomocí stávajících průjezdů v hmotě FS a FEl.

Učebny:
Prostory k výuce jsou řešeny standardní formou a splňují veškeré normativní hodnoty. Plocha učeben se pohybuje mezi 52 - 55 m2 pro 24 studentů. 
Specializované učebny pro 24 studentů jsou o rozměrech 80 - 100 m2. Do specializovaných učeben patří: laboratoře, dílny a počítačové učebny. 

Přednáškové sály:
Sály jsou řešeny jako polozapuštěné do země, které reagují na tvar střechy. Celkem jsou navrženy 4 přednáškové sály. Celkem 3 sály jsou řešeny na 
severní straně objektu. Pouze jeden je směrem k jihu. Dva malé sály mají řešeny předprostory standardní a to z důvodu kapacity a předpokladu, že 
budou sloužit pouze pro každodenní výuku studentů. U větších sálů jsou navrženy velkorysé otevřené prostory přes jedno podlaží, které můžou sloužit i 
jako prostory ke konferencím a lze je jednoduše od části objektu oddělit. 

Kanceláře a zasedací místnosti:
Kancelářské prostory jsou řešeny jako kanceláře pro 2, 4 a nebo 8 osob. Drtivá většina prostorů je navržena jako kanceláře pro 2 osoby o velikosti 
18,5 m2. Ke kancelářím jsou navrženy zasedací místnosti. Část zasedacích místností má u sebe přidružený prostor kuchyněk. 

Respiria a studovny:
Z průzkumu vzešlo, že stávající prostory jsou nevyhovující hned z několika hledisek. Proto jsou zde řešeny ve velké míře. Atrium je celkově od 2. NP až 
po 6. NP řešeno jako prostor pro studenty. V návaznosti na tyto prostory jsou řešeny tiché studovny, knihovna a studentské kuchyňky. 

Atrium:
Hlavní spojující prvek celé stavby je řešen jako otevřený prostor přes všechny podlaží. Je prosvětlen systémem světlíků, které jsou řešeny systematicky, 
aby zároveň nedocházelo k letnímu přehřívání celého prostoru. Atrium zároveň slouží jako odvětrávací prostor u předchlazení objektu. Na střeše jsou 
umístěny světlíky, které odvádí tepelnou zátěž. V přízemí je atrium zařízeno nábytkem. Je zde možnost umístit výstavní stánky a konat akce spojené s 
propagací fakulty a firem blízkých k oboru. Jedná se o akce typu DOD, FIT ++, apod,. 

Hygienické zázemí:
Toalety jsou navrženy na aktuální obsazenost objektu studenty. Jsou navrženy na každém podlaží v dostatečném množství. Přednáškové sály jsou 
uvažovány jako shromažďovací prostory, proto jsou zde umístěny také bezbariérové wc. Toalety pro zaměstnance jsou řešeny samostatně a separova-
ně od toalet pro studenty. 

Technické prostory:
Většina technických prostorů je umístěna v suterénu. Z části jsou tyto prostory řešeny v nejvyšším podlaží 7. NP, které je řešeno jako technické. Je to z 
důvodu zachování jednotného architektonického vizuálu. V suterénu bude umístěna nádrž pro SHZ. Veškeré technické místnosti budou řešeny samo-
statné PÚ. 

Podzemní parkoviště:
Vjezd do podzemního parkoviště je z ulice Šolínova. Výjezd je na ulici Velflíkova. Podzemní garáže se napojují na stávající garáže u objektu CIIRK a 
Technické menzy. Kapacita je 90 stání a splňuje tím minimální a maximální množství stání.

Střecha:
Prostor střechy je řešen částečně jako pobytová střecha a částečně jako technický prostor k umístění solárních panelů. 

B.2.4 Bezbariérové užívání stavby
Vstupy do budovy, které jsou určeny pro návštěvu veřejnosti, jsou řešeny bezbariérově dle vyhlášky 398/2009 sb.

B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby
Bezpečnost užívání stavby je zajištěna dle ČSN a dodržováním bezpečnosti práce na pracovišti.

B.2.6. Základní technický popis staveb

a) stavební řešení,
Objekt je rozdělen na stavebních objekty. Dvě hmoty jsou oddilatovány od hlavní hmoty. Garáže jsou také oddilatovány. Řešený objekt je celý v plném 
rozsahu podsklepen. Objekt má postupně ustupující podlaží. Celkem je maximálně navrženo 7. NP. Z toho je poslední 7. NP řešene jako technické a 
tedy bez stálé obsazenosti osobami. Prostory k trvalému pobytu osob jsou pouze do 6. NP.

b) konstrukční a materiálové řešení,
Je předmětem samostatné technické zprávy viz. část D

c) mechanická odolnost a stabilita.
Je předmětem samostatné technické zprávy viz. část D

B.2.7. Základní popis technických a technologických zařízení

a) Technické řešení
Je předmětem samostatné technické zprávy viz. část D

b) Výčet technických a technologických zařízení
Není předmětem této projektové dokumentace.

B.2.8. Zásady požárně bezpečnostního řešení
Je předmětem samostatné technické zprávy viz. technická zpráva - požárně bezpečností řešení.

B.2.9. Úspora energie a tepelná ochrana
Budova je navržena s ohledem na současné požadavky energetické náročnosti budov. Skladby konstrukcí jsou podrobně popsány v následující části 
projektové dokumentace. Posouzení energetické náročnosti budovy není v projektu vzhledem velikosti řešené části provedeno.

B.2.10 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí
Návrh je v souladu s příslušnými hygienickými předpisy.

B.2.11 Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí

a) Ochrana před pronikáním radonu z podloží
Není předmětem této projektové dokumentace.

b) Ochrana před bludnými proudy
V řešeném území se nenachází zařízení způsobující bludné proudy.

c) Ochrana před technickou seizmicitou
Stavbu není třeba chránit před technickou seizmicitou.

d) Ochrana před hlukem
Obvodové konstrukce jsou navrženy jako dostačující zvuková izolace proti vnějšímu hluku. Nároky na vnitřní prostředí jsou splněny dělícími konstrukce-
mi a akustickými prvky.

e) Protipovodňová opatření
Lokalita se nenachází v záplavovém území. Není potřeba navrhovat protipovodňová opatření.

B.3. Připojení na technickou infrastrukturu

a) Napojovací místa technické infrastruktury, přeložky
Napojení na veřejnou infrastrukturu je ze stávajících veřejných sítí.

b) Připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky
Není předmětem této projektové dokumentace.

B.4. Dopravní řešení

a) Popis dopravního řešení včetně bezbariérových opatření pro přístupnost a užívání stavby osobami se sníženou schopností pohybu nebo 
orientace.
Objekt je dopravně napojen na ulici Šolínova, Studentská a Velflíkova. Nově vzniklé podzemní parkování je dostupné stávajícím vjezdem / výjezdem 
podzemního parkování pod budovou CIIRK. Hlavní a vedlejší vstupy jsou popsány v dispozičním řešení objektu. Objekt je bezbariérově přístupný a 
prostory užívané veřejností jsou navrženy v souladu s vyhláškou 398/2009 sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové 
užívání stavby.

b) Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu
Lokalita je napojena na stávající dopravní infrastrukturu z ulice Šolínova, Studentská a Velflíkova.

c) Doprava v klidu
Doprava v klidu je řešena pomocí nově vzniklého podzemního parkování, které je umístěno v návaznosti na ulici Šolínova a Velflíkova. Veřejná doprava 
je zajištěna pomocí linek autobusu, tramvaje (Lotyšská) a metra (Dejvická). V území jsou navržena parkování pro kola v blízkosti vstupů do objektu.

d) Pěší a cyklistické stezky
Území je průchodné pro pěší i cyklisty.

B.5. Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav. 

a) Terénní úpravy
Po ukončení výstavby bude terén, který bude během výstavby přeměněn znovu uveden do původního stavu. 

b) Použité vegetační prvky
Na pozemku se nyní nachází dřeviny ve špatném stavu - ty budou odstraněny a místo nich se na pozemku vysází stromy nové. Umístění nové zeleně 
viz koordinační situace. Veškeré stromy, které budou umístěny v dlažbě budou osazeny v mříži. Zbylé stromy budou vysázeny v zatravněných plochách.
Zelená střecha je řešena jako polointenzivní.

c) Biotechnická opatření
Projekt nepředpokládá žádná biotechnická opatření.

B.6. Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochranu

a) Vliv životního prostředí - ovzduší, hluk, voda, odpady a půda
Stavba během výstavby ani provozu nebude mít negativní vliv na ochranu přírody a krajiny životního prostředí. Naopak dojde k vytvoření nového zele-
ného prvku v území, který bude sloužit ke zlepšení lokálního mikroklima.

b) Vliv na přírodu a krajinu - ochrana dřevin, ochrana památných stromů, ochrana rostlin a živočichů, zachování ekologických funkcí a vazeb 
v krajině apod.
Stavba nemá negativní vliv na přírodu, krajinu, ochranu dřevin, ochranu památných stromů, ochranu rostlin a živočichů, zachování ekologických funkcí 
a vazeb v krajině apod.

c) Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000
Realizace stavby nemá vliv na soustavu chráněného území Natura 2000.

d) Způsob zohlednění podmínek závazného stanoviska posouzení vlivu záměru na životní prostředí, je-li podkladem
Stavba pod tento oddíl nespadá.

e) V případě záměrů spadajících do režimu zákona o integrované prevenci základní parametry způsobu naplnění závěrů o nejlepších dostup-
ných technikách nebo integrované povolení, bylo-li vydáno
Stavba pod tento oddíl nespadá.

f) Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky ochrany podle jiných právních předpisů.
Není předmětem této projektové dokumentace.

B.7 Ochrana obyvatelstva

a) Splnění základních požadavků z hlediska plnění úkolů ochrany obyvatelstva
Požadavky jsou splněny

B.8 Zásady organizace výstavby

a) Napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu
Není předmětem této projektové dokumentace.

b) Ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice, kácení dřevin
Není předmětem této projektové dokumentace.

c) Maximální dočasné a trvalé zábory pro staveniště
Není předmětem této projektové dokumentace.

d) Požadavky na bezbariérové obchozí trasy
Není předmětem této projektové dokumentace.

e) Bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin
Není předmětem této projektové dokumentace.

B.9 Celkové vodohospodářské řešení
Není předmětem této projektové dokumentace.
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PLYNOVOD STL (přetrasování do regulační stanice)

SILNOPROUD (změna trasy do trafostanice)

V - VODOVOD PŘÍPOJKA

SK - KANALIZACE SPLAŠKOVÁ - PŘÍPOJKA

Poznámky:

1. Nejvyšší bod stavby: 238,0 m.n.m
2. Výška hřebene bytových domů v ulici Velflíkova: + 233,10 m.n.m.
3. Nejvyšší bod objektu CIIRK: + 259,90 m.n.m.
4. Vjezd k laboratořím je prověřen na vlečné křivky potřebného nákladního vozidla.
5. Veškeré stávající sítě, které se nachází na navrhovaném objektu, budou přeloženy.
6. Veškeré stávající sítě, které vlivem přesunu trafostanice a regulační stanice budou 
zrušeny, tak budou přeloženy.

HRANICE ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ

VEDLEJŠÍ VSTUP

ŘEŠENÝ OBJEKT

ZNAČENÍ OBJEKTŮ DLE K.Ú.

Fakulta informačních technologiíSO 01
Laboratoře ASO 02
Laboratoře BSO 03

Podzemní parkovištěSO 04
FotovoltaikaSO 05

VJEZD K LABORATOŘÍM

VSTUP ZE STŘECHY

ZPEVNĚNÝ POVRCH - POJEZDOVÁ DLAŽBA

ZPEVNĚNÉ PLOCHY 

ZELENÉ PLOCHY (květiny, tráva, okrasná nízká zeleň)

HRANA PŘESTŘEŠENÍ ŘEŠ. OBJ

NOVÝ OBJEKT 

SILNOPROUD - PŘÍPOJKA

PLYNOVOD NTL - PŘÍPOJKA

D.1.1. TECHNICKÁ ZPRÁVA

A. ÚČEL OBJEKTU
Vysoká škola se zaměřením na IT

B. ZÁSADY
B.1. ARCHITEKTONICKÉHO, FUNKČNÍHO, DISPOZIČNÍHO A VÝTVARNÉHO ŘEŠENÍ STAVBY
Architektonické řešení:
Objekt se nachází na místě současných halových laboratoří, haly velmi vysokého napětí, laboratoře optiky, trafostanice a regulační stanice plynu.
Z architektonického hlediska se jedná o stavbu s proměnnou výškou. Celkem je navrženo 7. NP. Poslední podlaží je pouze technické.
Jedinečným architektonickým prvkem je tvarovaná střešní rovina, která slouží i jako nástupní plocha do objektu, jelikož jsou zde umístěny vstupy/výstu-
py. Tyto prostory avšak nejsou bezbariérové. 

Funkční a dispoziční řešení:
Hlavní náplní objektu je vysoká škola. Jako doplňkové provozy jsou zde navrženy komerční prostory v 1. NP. Jedná se o kavárnu a občerstvení. Dále to 
jsou dvě prodejny z ulice Studentská. 

Vstupy do objektu:
Hlavní vstupní prostory jsou z ulic Studentská/Velflíkova a Šolínova. Vedlejší vstupy do objektu jsou z vnitřních prostorů řešeného území. Veškeré tyto 
vstupy jsou řešeny z bezpečnostního hlediska prostřednictvím turniketů. Vstupní prostor je doplněn o výměnný filtr. Do objektu jsou zavedeny také 
vstupy ze střechy, které mají na dveřích implementovány čipy na karty. Bez vstupních karet se těmito vstupy nelze do objektu dostat. Za dveřmi jsou 
umístěny čistící zóny. Přístup do objektu z garáží je řešen opět separovaně. Výstup z garáží je řešen do prostoru, který bezprostředně navazuje na 
výstup z objektu. Ke vstupu do objektu musí osoby opět projít bezpečnostním prvkem. Tímto je znemožněn přímý pohyb osob z garáží do jakýchkoliv 
pater bez předchozího vstupu skrze kontrolu (karty na čipy, turnikety,...). Naopak je docíleno bezproblémového výstupu z garáží přímo na venkovních 
prostranství. Celkem jsou takto navrženy dva výstupy.

Atrium:
Celkem se v objektu nachází dvě atria. Ty jsou doplněny o další dva menší otevřené prostory u přednáškových sálů. Atria jsou prosvětleny pomocí 
střešních světlíků. Prostor atria je v přízemí navržen především jako reprezentativní prostor vysoké školy a bude sloužit také jako prezentační plocha. 
Dále je zde možnost konat akce typu: DOD, FIT ++, apod,. Ve vyšších podlažích jsou tyto prostory určeny především studentům. Součástí atria jsou 
také schodiště.

Přednáškové sály:
Sály jsou umístěny v místech, kde hmota budovy zaplouvá do terénu. Celkem jsou navrženy 4 přednáškové sály. Z toho jsou 3 sály řešeny na severní 
straně objektu. Pouze jeden je směrem k jihu. Dva malé sály nemají řešeny nijak velkoryse předprostor do sálu a to z důvodu kapacity a předpokladu, 
že budou sloužit pouze pro denní výuku studentů. U větších sálů jsou navrženy velkorysé otevřené prostory přes jedno podlaží, které můžou sloužit i 
jako prostory ke konferencím a lze je jednoduše od části objektu oddělit.

Výukové prostory:
Prostory k výuce jsou řešeny standardní formou a splňují veškeré normativní hodnoty. Plocha učeben se pohybuje mezi 52 - 55 m2 pro 24 studentů. 
Specializované učebny pro 24 studentů jsou o rozměrech 80 - 100 m2. Do specializovaných učeben patří: laboratoře, dílny a počítačové učebny. Byl kla-
den důraz k variabilitě učeben. U počítačových učeben je možnost rozdělit velkou učebnu pro 50 studentů celkem na dvě. Je to díky mobilním příčkám. 
U laboratoří je naopak navržena dvojitá podlaha a to z důvodu vedení rozvodů. U běžných učeben byl tento požadavek vyhodnocen jako nadbytečný a 
neefektivní.

Kanceláře, studijní oddělení, zasedací místnosti a kuchyňky
Kancelářské prostory jsou řešeny jako kanceláře pro 2, 4 a nebo 8 osob. Drtivá většina prostorů je navržena jako kanceláře pro 2 osoby o velikosti 
18,5 m2. Ke kancelářím jsou navrženy zasedací místnosti. Část zasedacích místností má u sebe přidružený prostor kuchyněk. V blízkosti kanceláří jsou 
umístěny menší zasedací místnosti, které mohou dle rezervačního systému využívat volně i studenti. 
Studijní oddělení je umístěno v 1. NP u atria. Je zde navržen dostatečně velký rozptylový prostor.

Respiria a studovny:
Z průzkumu vzešlo, že stávající prostory jsou nevyhovující hned z několika hledisek. Z těchto důvodů jsou zde řešeny ve velké míře. Studovny v atriu 
jsou od 2. NP až po 6. NP řešeno jako samostudovny. V návaznosti na tyto prostory jsou řešeny tiché studovny, knihovna a studentské kuchyňky. 

Hygienické zázemí:
Toalety jsou navrženy na aktuální obsazenost objektu studenty. Jsou navrženy na každém podlaží v dostatečném množství. Přednáškové sály jsou 
uvažovány jako shromažďovací prostory, proto jsou zde umístěny také bezbariérové wc. Toalety pro zaměstnance jsou řešeny samostatně a separova-
ně od toalet pro studenty. 

Technické prostory:
Většina technických prostorů je umístěna v suterénu. Z části jsou tyto prostory řešeny v nejvyšším podlaží 7. NP, které je řešeno jako technické. Je to z 
důvodu zachování jednotného architektonického vizuálu. V suterénu bude umístěna nádrž pro SHZ. Veškeré technické místnosti budou řešeny samo-
statné PÚ. 

Podzemní parkoviště:
Vjezd do podzemního parkoviště je z ulice Šolínova. Výjezd je na ulici Velflíkova. Podzemní garáže se napojují na stávající garáže u objektu CIIRK a 
Technické menzy. Kapacita je 90 stání a splňuje tím minimální a maximální množství stání. Výstup na terén je pomocí dvou schodišť a výtahů. 

Výtvarné řešení stavby:
Objekt má navržen LOP, který je zdůrazněn svislými prvky. Část výplní je řešena jako otevíravá. 

B.2. ŘEŠENÍ VEGETAČNÍCH ÚPRAV OKOLÍ OBJEKTU
Hlavní vegetační plocha na pozemku je řešena na střeše. Ta je vzhledem ke spádu řešena jako polointenzivní pomocí systému od společnosti Opti-
gruen. Je využit systém anti-slip P. V parteru je řešena vegetace formou stromů. V místě mezi hřebínkovou zástavbou a objektem vznikají soukromé 
prostroy pro školu.

B.3. ŘEŠENÍ PŘÍSTUPU A UŽÍVÁNÍ OBJEKTU OSOBAMI S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ POHYBU A ORIENTACE
Bezbariérové užívání stavby je navrženo v souladu s vyhláškou 398/2009 sb. Vstup i veřejné prostory v rámci objektů jsou řešeny jako bezbariérové.

C. KAPACITY
C.1. UŽITNÉ PLOCHY
Zastavěná plocha:  12 470 m2 
Obestavěný prostor: 294 500 m3

Užitná plocha:  62 260 m2

D. TECHNICKÉ A KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ OBJEKTU
Viz. část D1.2 Technická zpráva

D.1. VÝKOPY A NÁSYPY
Není předmětem této projektové dokumentace.

D.2. ZÁKLADY A DRENÁŽE
Zatížení je přenášeno skrze základový rošt do pilot. Piloty jsou navrženy jako aktivní a slouží k získání geotermální energie.

D.3. SVISLÉ NOSNÉ KONSTRUKCE
Viz. část D1.2 Technická zpráva

D.4. VODOROVNÉ NOSNÉ KONSTRUKCE
D.4.0.1. STROPY
Viz. část D1.2 Technická zpráva

D.4.0.2. SCHODIŠTĚ
Schodiště v rámci únikové cesty je navrženo jako železobetonová. Schodiště v atriu je opět z železobetonu. U vstupu do objektu ze střechy jsou umís-
těny ocelové schodiště.

D.4.0.3. PŘEKLADY
Překlady u nenosného zdiva budou systémové vzhledem k využitému systému.

D.5. STŘECHA
Střecha je navržena pomocí vylehčené železobetonové desky. Střecha je zelená, pochozí s extenzivní zelení. Atrium je zastřešeno izolačním trojsklem.

D.6. NENOSNÉ KONSTRUKCE 

D.6.0.1. PŘÍČKY
Příčky jsou sádrokartonovvé tl. 150 mm a 100 mm. Dále jsou použity skleněné příčky tl. 80 mm.

D.6.0.2. PODLAHY
Podrobné skladby konstrukcí viz. část D - Skladby konstrukcí.

D.6.0.3. PŘEDSTĚNY
Předstěny jsou v hygienickém zázemí z voděodolného SDK 2x12,5 mm s povrchovou úpravou keramickým obkladem.

D.6.0.4. PODHLEDY
Podhledy jsou rozebíratelné z perforovaného plechu. Mezi konstrukcí stropu a podhledem povedou instalace. Podhled je navržen v rámci higienického 
zázemí a komunikačních prostor. Konstrukce roštu je tvořena za pomoci CD profilů. Závěsy jsou řešeny pomocí táhel. V podhledu jsou integrována 
svítidla.

D.7. IZOLACE 
D.7.0.1. TEPELNÉ
V oblasti suteréních stěn je zateplení řešeno pomocí XPS. Stejný prvek je použit i na střeše vzhledem k tomu, že se jedná o pochozí plochu. Izolace v 
místech, kde je plná hmota a není využit LOP je za pomocí minerální vaty.
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D.7.0.2. ZVUKOVÉ
Zvukovou izolační vrstvu tvoří minerální vata a v podlaze a v dutině SDK příček. V místě izolace mezi přednáškovým sálem a technickou místností je 
použita kamenná vata.

D.7.0.3. HYDROIZOLACE
V rámci spodní stavby je navržena hydroizolační vrstva ve formě modifikovaných asfaltových pásů sloužích zároveň jako ochrana protiradonová. Pásy 
jsou vytažené nad železobetonovu desku v 1.NP nad úroveň terénu. Spoje pásů jsou opatřeny pomocí zpětného spoje. Problematické napojení jsou 
opatřeny stavební hmotou pro vytvoření hydroizolační přepážky. Podrobné řešení v části D - výkresová dokumentace.
Předsíně a WC jsou ošetřeny hydroizolační stěrkou do výšky min. 1 500 mm od podlahy. Přechody ze svislé plochy na vodorovnou jsou řešeny pomocí 
systémové pásky.
Střecha je opatřena hydroizolací v podobě modifikovaných asfaltových pásů. Podrobné řešení v části D - výkresová dokumentace.

D.7.0.4. PAROZÁBRANA
V oblasti střešní roviny je navržena parotěsná polyetylenová fólie. Podrobné řešení v části D - výkresová dokumentace.

D.8. ÚPRAVY POVRCHŮ
Viz. tabulka místností část D výkresová dokumentace.

D.9. VÝPLNĚ OTVORŮ
Zasklení je tvořeno předsazeným obvodovým pláštěm od společnosti Reynaers. Interiérové dveře jsou v plné stěně laminátové s dřevotřískovou výpl-
ní.V prosklených stěnách jsou dveře částečně prosklené a plné. U kanceláří jsou použity neprůhledné fólie, aby bylo dosaženo požadovaného soukro-
mí. Zároveň, aby byly chodby dostatečně prosvětleny.

D.10. ZÁMEČNICKÉ KONSTRUKCE
Není předmětem této projektové dokumentace.

D.11 KLEMPÍŘSKÉ KONSTRUKCE
Jsou uvažovány z pozinkovaného lakovaného FeZn plechu. Prvky budou prováděny v souladu s ČSN 73 3610 a to včetně dilatování. Detaily a návaz-
nosti budou řešeny s ohledem na technologické předpisy zvolených navazujících systémů.

D.12. PROSTUPY
Není předmětem této projektové dokumentace.

E. TEPELNĚ TECHNICKÉ VLASTNOSTI STAVEBNÍCH KONSTRUKCÍ A VÝPLNÍ OTVORŮ
Navržené konstrukce obvodového pláště domu splňují požadavky na součinitele prostupu tepla dle doporučeným normovým požadavkům - norma ČSN 
73 0540 – 02.

F. ZPŮSOB ZALOŽENÍ OBJEKTU S OHLEDEM NA VÝSLEDKY INŽENÝRSKOGEOLOGICKÉHO A HYDROGEOLOGICKÉHO PRŮZKUMU
Zatížení stavby je přenášeno přes rošt do pilot, které jsou řešeny jako aktivní. Budou využívány pro získávání geotermální energie.

G. OCHRANA OBJEKTU PŘED ŠKODLIVÝMI VLIVY VNĚJŠÍHO PROSTŘEDÍ, PROTIRADONOVÁ OPATŘENÍ.
Hydroizolace spodní stavby slouží jako protiradonová ochrana. Podrobnější řešení není obsahem této projektové dokumentace.

H. DODRŽENÍ OBECNÝCH POŽADAVKŮ NA VÝSTAVBU
Objekt je vypracován v souladu s platnými vyhláškami a doporučenými platnými normami ČSN.

GSEducationalVersion

P01
1.NP = ± 0,000

- 0,450

b

2 %

P01
polyuretanová stěrka Sikafloor 2 mm
penetrační nátěr na bázi epoxidové pryskyřice     -
podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí  100 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu     -
akustická izolace (kročejová) - min. vlna 50 mm
stropní konstrukce 300 mm

P07
betonová dlažba 2 mm
kladecí vrstva - frakce 4-8 mm  50 mm
podkladní vrstva - frakce 16-32 mm 150 mm
zhutněná zemina     -
zpětný zásyp     -
rostlý terén      -

P05- 3,500

P05
polyuretanová stěrka Sikafloor 2 mm
penetrační nátěr na bázi epoxidové pryskyřice     -
podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí  100 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu     -
tepelná izolace EPS 150 mm
hydroizolace - asfaltový pás 4 mm
přípravný penetrační nátěr     -
podkladní beton - vyztužen kari síťí 250 mm
podkladní štěrk d= 32/64 mm 150 mm

DETAIL A 

+ 7,550

+ 11,550

P01

S02S01

+ 12,300

1

a

2

c

S02
skládaná betonová dlažba 40 mm
kladecí vrstva frakce 4-8 mm 50 mm
drenážní vrstva - podkladní (d= 8-16 mm) 40 mm
separační vrstva - netkaná textilie       -
drenážní vrsva z profilované fólie 20 mm

hydroizolace - fólie z PVC     -
separační vrstva - netkaná textilie       -

separační vrstva - netkaná textilie     -
tepelná izolace - XPS 250 mm
spádové klíny ~ 50 mm
parozábrana - SBS asfaltový pás 4 mm
penetrační nátěr - asfaltová emulze     -
stropní konstrukce 300 mm

3.NP = 8,000

+ 13,400

1. LEHKÝ OBVODOVÝ PLÁŠŤ - Reynaers CW 50

- kombinovaný systém s otevíravou a fixní částí
- kotveno do čelní hrany plné stropní desky (konstrukce vybetonována v plné tl. 300 mm)
- fasáda je zdůrazněna vertikálním členěním sloupků, které vystupují 250 mm před hranu fasády

a = otevíravá část LOP (500x2000 mm)
- slouží v letních měsících k pasivnímu chlazení

b = fixní zasklení

c = vertikální členění fasády

Pozn. Řez je veden v místě, kde není přílišné zakřivení k-ce. 
Z důvodu tvarování stření roviny nejsou ve 3. NP umístěny otevíravé. 
V nižších místech, kde prosklená fasáda klesá, tak dochází k postupnému vynechání 
otevíravých částí. HH. zábradlí je proměnná.

2. PŘESTŘEŠENÍ OPLÁŠTĚNOU PŘÍHRADOVOU KONSTRUKCÍ

- konstrukce je vykonzolována z železobetonové atiky tl. 300 mm
- opláštění je tvořeno kompozitním hliníkovým plechem
- plášť je rozdělen celkem na 5 dílů, které se do sebe vzájemně zacvakují 
- spoje jsou vzájemně prosilikonovány

3. BEZPEČNOST

- bezpečný pohyb po střeše je zajištěn zábradlím ve výšce 1,1 m
- madlo je tvořeno trubkou Ø 40 mm
- výplň je tvořena nerezovou sítí X-Tend od CarlStahl

vynecháno 2. NP
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prof. Ing. arch. Michal Šourek

Vypracoval:

Bc. David Hlaváč
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Praha , Dejvice

Stupeň dokumentace:
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Předmět:

Diplomová práce
Projekt:
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Název výkresu:
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Měřítko:

1 : 50
Číslo výkresu:

02

Formát:

420 x 297
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05/2023
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ŘEZ A - A ‘ PŮDORYS 1. NP 5150



P01 - podlaha typického podlaží (učebny, kanceláře,...)

polyuretanová stěrka Sikafloor    2 mm
penetrační nátěr na bázi epoxidové pryskyřice     -
podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí  100 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu      -
akustická izolace (kročejová) - min. vlna   50 mm
stropní konstrukce     300 mm

P06 - garáže

epoxidová stěrka     5 mm
penetrační nátěr            -
železobetonová pojížděná podlaha   150 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu      -
hydroizolace - asfaltový pás       4 mm
podkladní beton - vyztuženo kari síti   250 mm
podkladní štěrk frakce 32/64 mm   150 mm

P03 - zdvojená podlaha (laboratoře)

kalciumsulfátové desky    35 mm
ocelové pozinkované sloupky (rektifikované)     ~
- ke konstrukci kotveno lepidlem
- sloupky uloženy na korkové podložky
penetrační akrylový nátěr
stropní konstrukce     300 mm       

P02 - podlaha typického podlaží (chodba)

polyuretanová stěrka Sikafloor    2 mm
penetrační nátěr na bázi epoxidové pryskyřice     -
podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí  100 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu      -
akustická izolace (kročejová) - min. vlna   50 mm
stropní konstrukce     300 mm
vzduchová mezera - vedení rozvodů   500 mm
zavěšený perforovaný podhled    5 mm

P07 - venkovní dlažba

betonová dlažba     40 mm
kladecí vrstva - frakce 4-8 mm   50 mm
podkladní vrstva - frakce 16-32 mm   150 mm
zhutněná zemina        -
rostlý terén        - 

P08 - venkovní dlažba (pojížděná)

betonová dlažba     80 mm
kladecí vrstva - frakce 4-8 mm   50 mm
podkladní vrstva - frakce 16-32 mm   200 mm
zhutněná zemina        -
rostlý terén        - 

P05 - suterén 

polyuretanová stěrka Sikafloor    2 mm
penetrační nátěr na bázi epoxidové pryskyřice     -
podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí  100 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu      -
tepelná izolace EPS     150 mm
hydroizolace - asfaltový pás    4 mm
přípravný penetrační nátěr       - 
podkladní beton - vyztuženo kari sítí   250 mm
podkladní štěrk frakce 32/64 mm   150 mm

U= 0,22 W/m2.K

P04 - stupňovitá podlaha

kalciumsulfátové desky    35 mm
ocelové pozinkované sloupky (rektifikované)     ~
- ke konstrukci kotveno lepidlem
- sloupky uloženy na korkové podložky
penetrační akrylový nátěr       -
podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí  100 mm
separační vrstva - fólie z polyethylenu      -
tepelná izolace EPS     150 mm
hydroizolace - asfaltový pás    4 mm
přípravný penetrační nátěr       - 
podkladní beton - vyztuženo kari sítí   250 mm
podkladní štěrk frakce 32/64 mm   150 mm

U= 0,22 W/m2.K

S01 - zelená polointenzivní střecha (Optigrün Anti-Slip System P)

předpěstované vegetační rohože   50 mm
Optigrün substrát     100 mm          
desky pro šikmou střechu    60 mm
ochranná vrstva     5 mm
hydroizolace (proti prorůstání kořenů)   5 mm
separační vrstva - netkaná textilie      -
tepelná izolace - XPS    250 mm
parozábrana - SBS asfaltový pás   5 mm
penetrační nátěr - asfaltová emulze      -
stropní konstrukce     300 mm

U= 0,14 W/m2.K

S02 - zelená střecha (pochozí část)

skládaná betonová dlažba    40 mm
kladecí vrstva - frakce 4-8 mm   50 mm
drenážní vrstva - podkladní kamenivo frakce 8-16 mm 100 mm
protiskluzná ochrana - T profil       -
separační vrstva - netkaná textilie      -
drenážní vrstva z profilované fólie   20 mm
separační vrstva - netkaná textilie      -
hydroizolace - fólie z PVC       -
separační vrstva - netkaná textilie      -
tepelná izolace - XPS    250 mm
spádové klíny     ~ 50 mm
parozábrana - SBS asfaltový pás   4 mm
penetrační nátěr - asfaltová emulze      -
stropní konstrukce      300 mm

U= 0,14 W/m2.K

S03 - vstup ze střechy

betonová dlažba     35 mm
rektifikační plastový terčík    45 - 150 mm
hydroizolace - fólie z PVC       -
spádové klíny - XPS     ~ 50 mm
tepelná izolace - XPS    200 mm
parozábrana - SBS asfaltový pás   4 mm
penetrační nátěr - asfaltová emulze      -
stropní konstrukce     300 mm
vzduchová mezera - vedení rozvodů   500 mm
zavěšený perforovaný podhled   5 mm

U= 0,15 W/m2.K

F01 - suterén (obvodová stěna v kontaktu se zeminou)

železobetonová nosná stěna    250 mm
hydroizolace     4 mm
tepelná izolace - XPS    220 mm
ochranná vrstva - nopová fólie   25 mm
geotextilie        - 

U= 0,17 W/m2.K

F02 - 1.NP (obvodová stěna)

vnitřní omítka     10 mm
železobetonová nosná stěna    250 mm
tepelná izolace - min. vata    220 mm
betonová stěrka     5 mm 

U= 0,15 W/m2.K

F03 - nenosné příčky (150 mm)

sádrokartonová deska    2 x 12,5 mm
CW profil s izolací     100 mm
sádrokartonová deska    2 x 12,5 mm

F04 - nenosné příčky (150 mm)

vnitřní stěrka     2 mm
vápenocementová omítka    10 mm
pórobetonové tvárnice Ytong    125 mm
vápenocementová omítka    10 mm
vnitřní stěrka     2 mm

F05 - nenosné příčky (100 mm)

sádrokartonová deska    2 x 12,5 mm
CW profil s izolací     50 mm
sádrokartonová deska    2 x 12,5 mm

F06 - obloukové příčky (100 mm)

sádrokartonová deska Glasroc F - Riflex   2 x 6 mm
R- CW profil s izolací    75 mm
sádrokartonová deska Glasroc F - Riflex   2 x 6 mm

F07 - prosklené příčky (80 mm)

kalené sklo     12 mm
mezera      56 mm
kalené sklo     12 mm
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2%

1,5 %

montážní spoj vyplněn 
silikonovým tmelem

TR 50 x 3
0 x 3

 mm

TR 80 x 50 x 5 mm

 TR 80 x 50 x 5 mm

madlo z hladké trubky  
Ø 40 mm

žlab s vrstvou kameniva

tenkostěnná vaznice s rovnou stojinou
Z 180 S

fóliovaná překližka tl. 21 mm

atika ze železobetonu tl. 300 mm

kompozitní lišta kotvena přes COMPACFOAM

TR
 5

0 
x 

30
 x

 3
 m

m

botka pro přípoj vaznice

krycí profil přes kotvící lištu

Ryenaers CW 50

2%

kompozitní panel z hliníku  tl. 40 mm

tenkostěnná vaznice s rovnou stojinou Z 140 S

botka pro přípoj vaznice

šroubový spoj

montážní spoj vyplněn 
silikonovým tmelem

TR 50 x 3
0 x 3

 mm

TR 80 x 50 x 5 mm

 TR 80 x 50 x 5 mm

příhradová k-ce kotvena přes COMPACFOAM

žlab s vrstvou kameniva

tenkostěnná vaznice s rovnou stojinou
Z 180 S

atika ze železobetonu tl. 300 mm

kompozitní lišta kotvena přes COMPACFOAM

botka pro přípoj vaznice

krycí profil přes kotvící lištu

Ryenaers CW 50

nerezová síť X-TEND CarlStahl
- velikost oka 50 mm

nerezové lanko pro napnutí sítě 

sloupky zábradlí kotveny po 2 m

 montážní díl - 2

 montážní díl - 5

S02
skládaná betonová dlažba 40 mm
kladecí vrstva frakce 4-8 mm 50 mm
drenážní vrstva - podkladní (d= 8-16 mm) 40 mm
separační vrstva - netkaná textilie       -
drenážní vrsva z profilované fólie 20 mm

hydroizolace - fólie z PVC     -
separační vrstva - netkaná textilie       -

separační vrstva - netkaná textilie     -
tepelná izolace - XPS 250 mm
spádové klíny ~ 50 mm
parozábrana - SBS asfaltový pás 4 mm
penetrační nátěr - asfaltová emulze     -
stropní konstrukce 300 mm

 montážní díl - 1

 montážní díl - 3

 montážní díl - 4

1,5 % 5 
m

m

Z 140 S

80 x 50 x 5 mm

šroubové 
spoje

montážní styk panelů 1 : 10kompletní tvar 1: 50 

uložení vaznice přes botku 1 : 10
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kompozitní L profil 76x76x5 mm

betonová dlažba tl. 35 mm

prostor pro vedení TZB

2%

S03

rektifikační plastový terčík

hydroizolace - fólie z PVC

spadové klíny z XPS 

penetrační nátěr

parozábrana - SBS asfaltový pás

stropní konstrukce tl. 300 mm

vzduchová mezera - vedení rozvodů 

zavěšený perforovaný podhled z 
hliníkových panelů

trvale pužný tmel

Ethafoam

podkladní profil COMPACFOAM

dveře Reynaers SlimLine38

parotěsná páska

zabudovaná čistící zóna 

kalciumsulfátové desky tl. 35 mm

ocelové sloupky+ 12,300
+ 12,280

P02
polyuretanová stěrka Sikafloor - 2 mm

penetrační nátěr na bázi epoxidové pryskyřice

podkladní betonová mazanina vyztužena kari sítí - 100 mm

akustická izolace (kročejová) z min. vlny - 50 mm

stropní konstrukce - tl. 300 mm

vzduchová mezera - vedení rozvodů 

zavěšený perforovaný podhled z 
hliníkových panelů

+ 12,150

+ 12,000

+ 12,150

okrajová lišta s 
vyvrtanými otvory

kamenivo frakce 8-16 mm

obsyp žlabu 
kamenivem frakce 
16-32 mm

žlab

nopová fólie

zpětná zásyp 
zeminou

kompozitní kotevní profil k 
uchycení žlabu

předpěstovaná vegetační rohož 50 mm

S01

Optigrün substrát 100 mm

desky pro šikmou střechu 60 mm

ochranná vrstva 5 mm

separační vrstva - netkaná textilie    -

hydroizolace (proti prorůstání kořenů) 5 mm

separační vrstva - netkaná textilie    -

tepelná izolace - XPS 250 mm

parozábrana - SBS asfaltový pás 5 mm

penetrační nátěr - asfaltová emulze     -

stropní konstrukce 300 mm
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D.1.2. STAVEBNĚ KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ - TECHNICKÁ ZPRÁVA

1. POPIS OBJEKTU A MÍSTO STAVBY

Předmětem návrhu je vysoká škola se zaměřením IT. Objekt se nachází v městské části Prahy 6 - Dejvice.
Na současném pozemku se nachází halové laboratoře z 60. let 20. století. Dále to je laboratoř optiky a hala velmi vysokého napětí. Mezi technické stav-
by na pozemku patří regulační stanice plynu v ulici Studentská a trafostanice ve vnitřním prostředí území. Ze západní strany objekt uzavírá hřebínková 
zástavba Fakult strojní a elektrotechnické. Z východní hranice je objekt uzavřen Technickou menzou. Objekt má celkem 6. NP podlaží a jeden suterén. 
V suterénu se také nachází parkoviště s kapacitou okolo 90 míst. Vjezd je situován z ulice Šolínova. Výjezd je situován na ulici Velflíkova. 

2. KONSTRUKČNÍ SYSTÉM

Viz. konstrukční schéma

3. ZÁKLADOVÉ KONSTRUKCE

Základové konstrukce jsou pod konstrukcí sloupů tvořeny patky, které se vzájemně propojují roštem. Suterénní stěny jsou uloženy na základový rošt, 
který spojuje systém nosných sloupů. Svislé zatížení ze sloupů přechází do pilot. Jedná se o tzv. energetické piloty, jež slouží k zásobování budovy 
teplem a chladem.

4. SVISLÉ NOSNÉ KONSTRUKCE

SO 01
Jedná se o kombinaci monolitických železobetonových sloupů kruhového průřezu o průměru 500mm (viz. předběžný statický návrh), které jsou doplně-
ny o monolitické železobetonové stěny tl. 250 mm. 

SO 02 
Objekt laboratoří je tvořen v 1.NP a 2.NP jako otevřená dvoulodní hala. Svislá nosná konstrukce se propisuje přes všechny podlaží.

SO 03
Objekt laboratoří je tvořen v 1.NP a 2.NP jako otevřená dvoulodní hala. Svislá nosná konstrukce se propisuje přes všechny podlaží.

SO 04
Nosná konstrukce je tvořena ve vnitřním prostoru ze železobetonových monolitických sloupů. Po kraji je konstrukce tvořena železobetonovou monolitic-
kou stěnou.

SO 06
Spojovací můstek mezi stávající konstrukcí a novými laboratořemi je řešen jako příhradová konstrukce. Tato konstrukce není předmětem této dokumen-
tace.

SO 07
Spojovací můstek mezi stávající konstrukcí a novými laboratořemi je řešen jako příhradová konstrukce. Tato konstrukce není předmětem této dokumen-
tace.

5. VODOROVNÉ NOSNÉ KONSTRUKCE

SO 01
Stropní konstrukce je tvořena železobetonovou vylehčenou deskou, která je lokálně podepřena sloupy. V části objektu je konstrukce podepřena nosnou 
stěnou (viz. konstrukční schéma). Pro vylehčení stropní konstrukce byl použit systém Cobiax SL. Výška vylehčovacího prvku byla zvolena 180 mm. 
Stropní konstrukce zastřešení je ve spádu max. do 15 °.

SO 02 
Vodorovné konstrukce jsou tvořeny nosníky na kterých jsou umístěny prefabrikované panely. Konstrukce střechy je podepřena opět systémem nosníků. 
Stropní konstrukce je ve spádu max. do 15 °.

SO 03
Vodorovné konstrukce jsou tvořeny nosníky na kterých jsou umístěny prefabrikované panely. Konstrukce střechy je podepřena opět systémem nosníků. 
Stropní konstrukce je ve spádu max. do 15 °.

SO 04
Vodorovné konstrukce stropní konstrukce jsou tvořeny železobetonovou vylehčenou deskou, která je lokálně podepřena sloupy.

SO 06
Spojovací můstek mezi stávající konstrukcí a novými laboratořemi je řešen jako příhradová konstrukce. Tato konstrukce není předmětem této dokumen-
tace.

SO 07
Spojovací můstek mezi stávající konstrukcí a novými laboratořemi je řešen jako příhradová konstrukce. Tato konstrukce není předmětem této dokumen-
tace.

6. SVISLÉ KOMUNIKAČNÍ PRVKY

Schodiště jsou řešeny ze železobetonovu. V CHÚC se jedná o dvouramenná schodiště. Z akustického hlediska jsou osazeny prvky Schöck Tronso-
le. Ve vstupní hale a átriu je schodiště jednoramenné ze železobetonu. V místě přednáškových sálů jsou schodiště vykonzolovány ze železobetono-
vé stěny. Výtahové šachty, kde budou instalovány výtahy pro přepravu osob pohybujících se v objektu mimo parkovací garáže budou ze železobeto-
nu. Pro přepravu osob z prostorů podzemních garáží do 1. NP bude konstrukce z oceli. 

7. DILATACE

Dilatace jsou v objektu řešeny z důvodu objemových změn a rozdílného sedání. Dilatace z důvodu objemových změn je provedena pomocí jed-
nostranného kluzného uložení a zdvojením konstrukce. V suterénu je dilatace řešena vykonzolováním. Objekt je rozdělen celkem na 11 dilatačních 
úseků.

Seznema dilatačních úseků a jejich rozdělení

A - Jednostranné kluzné uložení 
B - Zdvojená konstrukce
C- Vykonzolování

Pozn. Vykreslení rozdělení na dilatační úseky je součástí schémat konstrukčního řešení.

8. MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ 
 
Beton C35/45 XC4-Cl 0,2 - Dmax 16-S4
Výztuž B500B
Ocelové prvky S355

9. ZATÍŽENÍ

Viz. předběžný návrh.

10. OCHRANA NOSNÝCH KONSTRUKCÍ PROTI NEPŘÍZNIVÝM VLIVŮM

10.1. Ochrana proti požáru
Protipožární odolnost železobetonových konstrukcí je zajištěna dostatečnými rozměry konstrukčních prvků a krycí vrstvou. 

10.2. Ochrana proti korozi
Železobetonové prvky jsou chráněny proti korozi krycí vrstvou. Ocelové prvky budou chráněny antikorozním zinkovým nátěrem.

vstupní údaje pro výpočet:
Beton C 35/45
fck [MPa]  35
fctm [MPa] 3,2
fcd [MPa] 26,67

zatížení od sněhu:
lokalita: Praha - sk = 0,56 kPa 
s= μi.Ce.Ct.sk
s= 0,8.1.1.0,56
s= 0,45 kN/m2

1. Návrh tloušťky stropní konstrukce
2. Výpočet zatížení
3. Oveření rozměrů sloupu
4. Posouzení sloupu na protlačení
5. Schéma rozmístění vylehčovacích prvků Cobiax - SL

1. Návrh tloušťky stropní konstrukce
Návrh dle empirický vzorců:

hD1 ≥ . 1,1=            . 1,1= 0,283m   

- splněn požadavek na min. tl. 160 mm
návrh tl. stropní desky dle empirických výpočtů uvažuji 290 mm

2. Výpočet zatížení
- běžné podlaží
- střešní konstrukce (na střeše je z velké části extenzivní zeleň z důvodu aplikace zeleně ve svahu 
(pro případ aplikace intenzivní zeleně v rovných částech na střešní konstrukci uvažuji pro výpočet vyšší zatížení na celé k-ci).
Pozn. Pro výpočet byly použity pouze podstatné souvrství k výpočtu. Lehké části souvrství jsou zanedbány.

3. Ověření rozměrů sloupu
- odhad Ø 0,4 m
- A = 0,126 m2

stanovení zatěžovací šířky:
zš1: příčný směr= (0,5 . 5,6) + (0,5 . 3) = 4,3 m
zš2: podélný směr= (0,5 . 8) + (0,5 . 8) = 8 m

stanovení výšky h:
- běžné podlaží (KV= 4m)  ...hb= 4-0,3 = 3,7 m
- první nadzemní podlaží (KV= 4,5m) ...hp= 4,5-0,3 = 4,2 m
- suterén (KV= 3,5m)  ...hs= 3,5 - 0,3 = 3,2 m

výpočet vlastní tíhy sloupu:

hB= hb . ρ . A= 3,7 . 25 . 0,126= 11,66 kN
hP= hp . ρ . A= 4,2 . 25 . 0,126= 13,23 kN
hS= hs . ρ . A= 3,2 . 25 . 0,126=  10,10 kN

výpočet zatížení z běžného podlaží:
stálé zatížení = 7,95 . 4,3 x 8 x 1,35 = 369, 2 kN
užitné zatížení = 3 . 4,3 x 8 x 1,5 = 154,8 kN
fB= 524 kN 

výpočet zatížení ze střechy:
stálé zatížení = 11,15 . 4,3 x 8 x 1,35 = 517,8 kN
užitné zatížení = 3,56 . 4,3 x 8 x 1,5 = 183,7 kN
fS= 701,5 kN

zatížení do paty sloupu NEd

NEd= [5 . (fB+hB)] + [1 . (fB+hS)] + [1 . (fB+hP)] + [1 . (fS+hB)]
NEd= 4463,8 kN

navrhuji zvětšit sloup:
- nový návrh Ø 0,5 m
- A = 0,196 m2

výpočet vlastní tíhy sloupu:

hB= hb . ρ . A= 3,7 . 25 . 0,196=  18,13 kN
hP= hp . ρ . A= 4,2 . 25 . 0,196=  20,58 kN
hS= hs . ρ . A= 3,2 . 25 . 0,196=  15,68 kN

výpočet zatížení z běžného podlaží:
stálé zatížení = 7,95 . 4,3 x 8 x 1,35 = 369, 2 kN
užitné zatížení = 3 . 4,3 x 8 x 1,5 = 154,8 kN
fB= 524 kN 

výpočet zatížení ze střechy:
stálé zatížení = 11,15 . 4,3 x 8 x 1,35 = 517,8 kN
užitné zatížení = 3,56 . 4,3 x 8 x 1,5 = 183,7 kN
fS= 701,5 kN

zatížení do paty sloupu NEd

NEd= [5 . (fB+hB)] + [1 . (fB+hS)] + [1 . (fB+hP)] + [1 . (fS+hB)]
NEd= 4514,5 kN

PŘEDBĚŽNÝ NÁVRH HLAVNÍCH NOSNÝCH KONSTRUKCÍ

Lmax
33

8,5
33

Návrh dle ohybové štíhlosti:

          < ξc1 . ξc2 . ξc3 . λtab

          < 1 . 0,8 . 1,2 . 27,6

d > 320 mm

Lmax
d
8,5
d

vzorový příčný řez systémem Cobiax - SL

zatížení od běžného podlaží

   materiál          ρ [kN/m3] h [m] char. zat. fK [kN/m2]      γ     návrhové zat. fd [kN/m2]

cement. 
stěrka 18,5 0,01 0,185 1,35 0,25

bet. 
mazanina 24 0,06 1,44 1,35 1,944

lehčený beton
Liapor 9 0,08 0,72 1,35 0,97

lehké příčky - - 0,5 1,35 0,68

vlastní tíha strop.
konstrukce 25 0,3 7,5 (5,1*) 1,35 6,89

stálé zatížení - - 7,95 1,35 10,73

užitné zatížení - - 3** 1,5 4,5

zatížení celkem fk= 10,95 [kN/m2] fd= 15,23 [kN/m2]

Pozn. 
* Použitím vylehčovacích prvků systému Cobiax - SL dojde dle prospektů výrobce k plošné 
úspoře betonu. Pro výpočet byla převzata hodnota pro vylehčovací prvek výšky 180 mm = 
snížení zatížení o 2,4 kN/m2.
** Pro výpočet užitného zatížení byla použita kategorie C = Plochy, kde dochází ke 
shromažďování lidí - C1

zatížení od střešní konstrukce

materiál           ρ [kN/m3] h [m] char. zat. fK [kN/m2]      γ     návrhové zat. fd [kN/m2]

vegetační
souvrství 20*** 0,3 6 1,35 8,1

tepelná
izolace 0,1 0,25 0,025 1,35 0,034

vlastní tíha strop.
konstrukce 25 0,3 7,5 (*5,1) 1,35 6,89

- - - - - -

stálé zatížení - - 11,15 1,35 15,05

užitné zatížení - - 3** 1,5 4,5

zatížení celkem fk= 14,71 [kN/m2] fd= 20,39 [kN/m2]

Pozn. 
* Použitím vylehčovacích prvků systému Cobiax - SL dojde dle prospektů výrobce k plošné 
úspoře betonu. Pro výpočet byla převzata hodnota pro vylehčovací prvek výšky 180 mm = 
snížení zatížení o 2,4 kN/m2.
** Pro výpočet užitného zatížení byla použita kategorie C = Plochy, kde dochází ke 
shromažďování lidí - C1
***Objemová hmotnost zeminy je uvažována v plném nasycení vodou.

užitné zatížení
sníh

- - 0,56 1,5 0,84

AC≥ =
NEd 4463,8

(0,8 . fcd) + (0,02 . 400 . 103) (0,8 . 23,33.103) + (0,02 . 400 . 103)
= 0,167m2...nevyhovuje

AC≥ =
NEd 4514,5

(0,8 . fcd) + (0,02 . 400 . 103) (0,8 . 23,33.103) + (0,02 . 400 . 103)
= 0,169m2...vyhovuje!

4. Posouzení sloupu na protlačení
- a=0,5 m
- u0= 4.a = 2m
- u1= u0 + 2π.2d = 5,27 m

1. podmínka

5. Schéma rozmístění vylehčovacích prvků systému Cobiax - SL

2. podmínka

dx= hD - c - Ø - Ø/2 = 300 - 25 - 10 - 5= 260 mm 
dy= hD - c - Ø/2 =  300 - 25 - 5 = 270 mm
d= (dx+dy) / 2 = 265 mm 

VEd,0<VRd,max VEd,1<VRdc

VEd,1<VRdc

0,528 < 0,623 MPa
- podmínka je splněna

VEd,0<VRd,max

1533,7 kPa < 4927 kPa
- podmínka je splněna

VEd= 701,5 kN

VEd,0=           =                 =                       = 1533,7 kPa

 

β.VEd

d .u0

1,15.701,5
d .u0

1,15.701,5
0,265 . 2

VEd,0=           =                 =                       = 528,05 kPa

 

β.VEd

d .u1

1,15.701,5
d .u0

1,15.701,5
0,263 . 5,27

VRdc= CRD,c . k . (100 . ρ1 . fck)1/3

VRdc= 0,12 . 2 . (100 . 0,005 . 35)1/3

VRdc= 0,623 MPa 

VRdc > Vmin

- podmínka je splněna

 

 

Vmin= 0,035 . k3/2 . fck1/2

Vmin= 0,035 . 23/2 . 351/2

Vmin= 0,542 Mpa 

 

 

VRd,max= 0,4 . V . fcd = 0,4 . 0,528 . 23,33.103 = 4927 kPa

V= 0,6 . (1-(fck/250)) =0,528

Závěr: S ohledem na předběžný návrh a empirii navrhuji tl. desky stropní konstrukce 300 mm
Vzhledem k tl. stropní konstrukce uvažuji s vylehčením ve formě vylehčujících prvků systémem 
Cobiax - SL. Pro návrh počítám s rozměry vylehčujících prvků - 180 mm. Využitím systému dochází 
k úspoře materiálu a zároveň snížení jeho vlastní hmotnosti.
Hodnota pro snížení zatížení pro monolitickou konstrukci na m2 dle výrobce = 2,4 kN/m2. 

vzorové schéma rozmístění vylehčovacích prvků
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1. Popis konstrukce + reference
2. Výpočet zatížení
3. Výsledky - SCIA Engineer
4. Závěr

PŘEDBĚŽNÝ NÁVRH PŘÍHRADOVÉ KONSTRUKCE 

1. Popis konstrukce + reference

Obecný popis:
Návrh přestřešení části lehké obvodové fasády vychází z architektonické koncepce návrhu. Hlavním smyslem celé konstrukce je v nižších 
místech objektu vytvořit krytý vstup do objektu, 
který návštěvníky ochrání před povětrnostnímy vlivy. Ve vyšších místech stavby slouží konstrukce především z důvodů zamezení dopadu 
slunečních paprsků do objektu. Záměr zabránit
letnímu přehřívání je z větší části dosaženo na jižních fasádách. 
Konstrukce je vykonzolována ze železobetonové konstrukce tl. 300 mm, která je doplněna o část nadbetonávky k vytvoření atiky. Hlavní 
nosná konstrukce je tvořena z příhradové konstrukce, která je uchycena k železobetonu ve dvou bodech. Opláštění konstrukce je pomocí 
kompozitního plechu, který je ke konstrukce přikotven pomocí tenkostěnných vaznic. Maximální délka vykonzolování je 
dosažena v místě vstupu na severní fasáde z ulice Studentská - maximální délka vykonzolování 6m.

Reference:

2. Výpočet zatížení

3. Výsledky (SCIA Engineer)

4. Závěr

Konstrukce vyhovuje na MSP a MSÚ. Splňuje podmínku MSP (2 . l /250). Maximální průhyb dle podmínky je 48 mm.

Navrženy rozměry konstrukce:
horní a dolní pásnice: obdelníkové trubky 80 x 40 x 5 mm
diagonály: 50 x 30 x 2,9 mm
materiál: S235

MSÚ (dominantní Z5)
       

MSÚ (dominantní Z3)
         

MSP       

Uvažované zatížení:

Z1: vlastní tíha k-ce (SCIA)
Z2: ostatní stálé zatížení (konstrukce)
Z3: užitné zatížení (kategorie H)
Z4: proměnné zatížení (sníh)
Z5: proměnné zatížení (sání větrem)

konstrukce

- kompozitní hliníkový panel     5 kg/m2

- roznášecí rošt - tenkostěnná vaznice Z 140/180S 5,35 kg/m
Pozn. Pro výpočet jsou hodnoty zaokrouhleny

Zatěžovací šířka 

 zatížení

- sníh   0,56 kN/m2

- sání větrem  0,56 kN/m2

- užitné zatížení - kat.H  1 kN/m2

GSEducationalVersion

Z3

2,35 kN 4,7 kN 4,7 kN 4,7 kN 4,7 kN 2,35 kN

Z4

1,4 kN 2,8 kN 2,8 kN 2.8 kN 2,8 kN 1,4 kN

Z5

1,4 kN 2,8 kN 2,8 kN 2.8 kN 2,8 kN 1,4 kN

1,4 kN 2,8 kN
2,8 kN 2.8 kN

2,8 kN
1,4 kN

Z2

0,5 kN

0,5 kN

1 kN 1 kN

1 kN
1 kN

1 kN

1 kN

1 kN

1 kN

0,5 kN

0,5 kN

hrana fasády

ulice Studentská/Velflíkova

půdorysné schéma zatěžovací šířky
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D.1.3. POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTÍ ŘEŠENÍ - TECHNICKÁ ZPRÁVA

1. POPIS OBJEKTU A MÍSTO STAVBY

Předmětem návrhu je vysoká škola se zaměřením IT. Objekt se nachází v městské části Prahy 6 - Dejvice.
Na současném pozemku se nachází halové laboratoře z 60. let 20. století. Dále to je laboratoř optiky a hala velmi vysokého napětí. Mezi technické stav-
by na pozemku patří regulační stanice plynu v ulici Studentská a trafostanice ve vnitřním prostředí území. Ze západní strany objekt uzavírá hřebínková 
zástavba Fakult strojní a elektrotechnické. Z východní hranice je objekt uzavřen Technickou menzou. Objekt má celkem 6. NP podlaží a jeden suterén. 
V suterénu se také nachází parkoviště s kapacitou okolo 90 míst. Vjezd je situován z ulice Šolínova. Výjezd je situován na ulici Velflíkova. 

Objektová skladba:
Viz. A. Průvodní zpráva

2. POŽÁRNÍ ÚSEKY

Objekt je navržen tak, aby jednotlivé PÚ nepřekročovaly mezní rozměry ani délky úniku. Technické místnosti a instalační šachty jsou řešeny jako samo-
statné PÚ. V projektu jsou navrženy požární rolety - viz značky ve schématu PR.

Členění na PÚ viz Schéma požárních úseků. 

3. STAVEBNÍ KONSTRUKCE A POŽÁRNÍ ODOLNOST

3.1. Nosné konstrukce
Nosné dělící konstrukce jsou ze železobetonu. Požární odolnost prvků je zajištěna dostatečnými rozměry a požadovanou krycí vrstvou.

3.2. Schodiště
Schodiště v CHÚC jsou z železobetonu a spadají do kategorie typu DP1.

3.3. Výtahové šachty
Výtahové šachty jsou řešeny z části jako samostatné PÚ, ale také jako součásti CHÚC.

3.4. Instalační šachty
Instalační šachty jsou řešeny jako samostatné PÚ. Instalace prostupující jinými PÚ jsou opatřeny protipožární klapkou.

4. VYHODNOCENÍ ÚNIKOVÝCH CEST

V projektu jsou navrženy CHÚC typu A a CHÚC typu B. Tyto únikové cesty jsou navrženy tak, aby byly dodrženy mezní vzdálenosti do CHÚC nebo 
na volné prostranství. Podrobněji viz. schéma požárních úseků. Dveře do CHÚC jsou otvíravé ve směru úniku a nezužují únikový pruh. V CHÚC bude 
instalováno nouzové osvětlení a směry budou označeny dle platných norem. Podrobné výpočty nejsou předmětem tohoto projektu. Přednáškové sály 
mají navrženy vždy minimálně dva směry úniku.

5. ZAŘÍZENÍ PRO PROTI POŽÁRNÍ ZÁSAH

Přístup do objektu je HZS umožněn hlavními vstupy po stávajících komunikacích. Na každém podlaží jsou umístěny hydranty a SHZ.

obr. 44 - Inspirace architektonického řešení [archiv autora] obr. 45 - Inspirace konstrukčního řešení [archiv autora]
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D.1.4. TECHNIKA PROSTŘEDÍ STAVEB-TECHNICKÁ ZPRÁVA

1. POPIS OBJEKTU A MÍSTO STAVBY
Předmětem návrhu je vysoká škola se zaměřením IT. Objekt se nachází v městské části Prahy 6 - Dejvice.
Na současném pozemku se nachází halové laboratoře z 60. let 20. století. Dále to je laboratoř optiky a hala velmi vysokého napětí. Mezi technické stav-
by na pozemku patří regulační stanice plynu v ulici Studentská a trafostanice ve vnitřním prostředí území. Ze západní strany objekt uzavírá hřebínková 
zástavba Fakult strojní a elektrotechnické. Z východní hranice je objekt uzavřen Technickou menzou. Objekt má celkem 6. NP podlaží a jeden suterén. 
V suterénu se také nachází parkoviště s kapacitou okolo 90 míst. Vjezd je situován z ulice Šolínova. Výjezd je situován na ulici Velflíkova. 

2. VODOVOD
2. 1. Zásobování objektu vodou
Objekt bude připojen ze stávajícího vodovodního řadu z ulice Studentská.

2.2. Přípojka
Pro objekt SO. 01 bude zřízená nová přípojka vedená z ulice Studentská. Přípojka bude realizována z PVC a bude vedena v nezámrzné hloubce. Pří-
pojka bude vedena ve sklonu 0,3% směrem k řadu. 

2. 3. Vnitřní vodovod
Vnitřní rozvody vody budou z polypropylenového potrubí. Stoupající potrubí bude vedeno v instalačních šachtách dle projektové dokumentace. Ležaté 
potrubí povede pod stropem. V hygienických zázemích a toaletách bude vedeno v instalačních předstěnách.

Pro splachování toalet bude primárně využívána dešťová voda, která bude předčištěna, aby nedocházelo k zanášení systému. K ostatním předmětům 
bude přivedena vodovodním potrubím pitná voda.

2. 4. Požární vodovod
Dle projektu PBŘ budou navrženy hydranty a SHZ (řešeno koncepčně).
Samotné rozmístění hydrantů a návrh SHZ není součástí PD. V návrhu je pouze uvažováno s umístěním nádrže a možností umístění hydrantů.

3. KANALIZACE
V rámci objektu je navržena oddílná kanalizace. 

3.1. Splašková kanalizace
Splašková kanalizace je napojena na veřejnou kanalizační síť. Přípojka je vedena k objektům přes revizní šachtu. Potrubí je navrženo z PVC-KG. 
Šplaškové potrubí je vedeno v instalačních šachtách. Ležaté svodné potrubí je vedeno pod stropem 1. PP a nebo pod objektem. Od jednotlivých zařizo-
vacích předmětů jsou vedena potrubí v instalačních předstěnách. V rámci objektu je potrubí navrženo z PVC. Svislá odpadní potrubí jsou odvětrána nad 
střechu. (Žádné odvodní potrubí nesmí narušit pobytovou střechu). Před napojením na ležaté potrubí bude osazena čistící tvarovka.

3.2. Dešťová kanalizace
Intenzivní zelená střecha vytváří akumulační vrstvu dešťové vody. Přebytečné množství vody bude svedeno pro zpětné využití. Část přebytečné vody 
bude sloužit k zalívání zelené střechy a přilehlé zeleně v parteru. Akumulační nádrž je napojena do vsakovacích tunelů. V případě retenční nádrže je 
zde možnost přepadu do kanalizace.

4. VYTÁPĚNÍ, ZDROJE TEPLA A CHLADU
4. 1. Zásobování celku teplem a chladem
Každý stavební objekt má umístěny technické místnosti v 1. PP. Zdrojem tepla a chladu jsou tepelná čerpedla země - voda, jež jsou napojena na sys-
tém energetických pilot. Slouží pro výrobu tepla, chladu i TV. Jako dodatečný zdroj tepla je uvažován plynový kotel.

4.2. Zásobování jednotlivých funkčních celků teplem a chladem.
Celý provoz je založen na principu vytápění a chlazení pomocí VZT jednotek se ZZT. Distribuce vzduchu v přednáškových sálech je za pomocí dýz. U 
kanceláří a seminárních místností je dohřev a chlazení za pomocí fancoilů. Viz. blokové schéma TZB.

4.3. Ohřev TV
Pro ohřev teplé vody je využíto tepelné čerpadlo země-voda. Případný dohřev je zajištěň plynovým kotlem. Vnitřní rozvody jsou koncipovány s centrální 
připravou tepla a cirkulačním potrubím pro jednotlivé funkční ceky. V případě vzdálených souborů jsou užívány průtokové ohřívače. 

5. VĚTRÁNÍ, VZDUCHOTECHNIKA

Jedná se o nucené větrání se zpětným získáváním tepla. Vzduchotechnické jednotky umožňují další úpravy vzduchu jako: vlhčení a dohřev. Počet VZT 
jednotek je navržen dle specifika provozů - viz. blokové schéma TZB. VZT jednotky jsou umístěny ve strojovnách VZT v 1. PP nebo na střeše. Rozvody 
jsou veden na chodbách v podhledu.
Větrání podzemních garáží je zajištěno podtlakovým větráním. Tento provoz má samostatnou VZT jednotku.

6. ZDROJ ELEKTRICKÉ ENERGIE

Objekty jsou napojeny na veřejnou elektrickou síť. Jako doplňkový zdroj slouží fotovoltaické panely instalované na pochozí zelené střeše. V technických 
místnostech 1. PP jsou instalovány bateriové uložiště. U fotovoltaických panelů musí být navržen střídač.

solární energie

Solární energie a elektřina
Fotovoltaické panely jsou umístěny na střeše. Jedná se o doplňkový zdroj energie.

Vytápění a chlazení
Vytápění je zajištěno pomocí vzdchotechnické jednotky se zpětným získáváním tepla. Je navrženo tepelné čerpadlo země/voda. V letních měsících
dochází k chlazení. V letních měsících je navržen koncept předchlazení budovy v režimu nočního větrání.

solární energie přípojková skříň

fotovoltaické panely

energie ze země

plyn

fotovoltaické panely

Hospodaření s vodou
Hlavním zdrojem pro ohřev vody je TČ země/voda. Jako pojistný zdroj je navržený plynový kotel, který slouží k případnému dohřevu vody. Systém
dešťové vody je navržen k maximální soběstačnosti zavlažování zelených ploch. Veškerá dešťová voda je zachytávána a odváděna do retenčních nádrží,
které slouží ke zpětnému využití. Dešťovou vodou je možno v hygienických zázemích splachovat wc.

energie ze země vodovodní řad vodoměrná sestava 
v objektu s HUV

dešťová voda odtokové žlaby filtrace pro zachycení
 nečistot

požární vodovod hydranty

veřejný plynovod

záložní zdroj energie
(plynový kotel)
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( země - voda)

tepelný výměník
( serverovny)

zásobník teplé vody VZT
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VZT
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hlavní rozvaděč

patrový rozvaděč elektroinstalace

fancoily učebny/kanceláře

dýzy atrium, kavárna, ostatní

dýzy přednáškové sály
2

2

požární nádrž

zasobník dešťové vody filtrace

zavlažování intenzivní 
zelené střechy 
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gravitační systém
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SHZ
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1
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VSTUPNÍ FILTR

AKUSTICKÝ FILTR

9,3 2 500 čistící zóna

8,3
FOYER 102

207PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL
1.05 15,1REŽIE
1.06 9,8AKUSTICKÝ FILTR
1.07 26,6GALERIE
1.08 20,1CHODBA
1.09 15,3WC ŽENY
1.10 18,7WC MUŽI
1.11 3,9BEZBARIÉROVÉ WC
1.12 20,2ŠATNA
1.13 14,8SCHODIŠTĚ
1.14 15,3SCHODIŠTĚ
1.15 105CHODBA

1.16 55UČEBNA

1.19 17,7WC ZAM. ŽENY
10,8WC ZAM. MUŽI
29KANCELÁŘ
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Měřítko:

1:100
Číslo výkresu:

03

Formát:

800 x 420
Datum:

05/2023

± 0,000 = 213,5 m. n. m.

Poznámky:

1. Dilatační spára prostupující vodorovnou a svislou konstrukcí bude 
na LOP řešena pomocí zdvojených sloupků. Šířka standardně 
použitého prvku je 100 mm. V místě zdvojení budou umístěny dva 
50 mm sloupky.
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ŽB MONOLITICKÁ K-CE

SÁDROKARTON 

AKUSTICKÝ OBKLAD 

PROSKLENÁ STĚNA 

TEPELNÁ IZOLACE XPS

LEGENDA MATERIÁLŮLEGENDA ZNAČEK

R1 Protipožární roleta

R2 Turnikety

R3 Automatické turniketové vrátka pro hendikepované

PÓROBETONOVÉ TVÁRNICE YTONG

ZEMINA

X0 Označení výrobku TEPELNÁ IZOLACE Z MINERÁLNÍ VLNY

IZOLACE Z KAMENNÉ VLNY

V1 Filtrační zařízení na vodu
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Poznámky:

1. Akustická studie není součástí této PD. Projekt by byl řešen v navazující části a byla by 
vypracována samostatná studie. Tvarování podhledu je pouze schématické. V návrhu je 
navržen akustický obklad tl. 80 mm.

2. Prefabrikované prvky kotveny pomocí připravených kotev ze ŽB stropní desky.

3. Stupňovitá podlaha vytvořené z rámové konstrukce.

4. Vstup ze střechy řešen pomocí ocelové schodiště s vlastní nosnou podstavou. Prostor 
pod schodištěm je lehce přístupný a jednoduše odvodněn.

konstrukce křivky viditelnostidilatace vlivem objemových změn

ŽB MONOLITICKÁ K-CE

SÁDROKARTON 

AKUSTICKÝ OBKLAD 

TEPELNÁ IZOLACE XPS

LEGENDA MATERIÁLŮLEGENDA ZNAČEK

PÓROBETONOVÉ TVÁRNICE YTONG

ZEMINA

X0 Označení výrobku

TEPELNÁ IZOLACE Z MINERÁLNÍ VLNY

IZOLACE Z KAMENNÉ VLNY

VO2 Mobiliář - prefabrikovaný beton


